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TTC SPORTHÍREKÉRTESÍTÉS EBOLTÁSRÓL

2018-BAN IS TÖRETLEN

TURA FEJLŐDÉSE

A SCHOSSBERGER KASTÉLYBAN TOVÁBB FOLYNAK
A FELÚJÍTÁSI MUNKÁLATOK

A tetőszerkezet elkészült, jelenleg a bádogos munkálatok folynak, az elkövet-
kező időszakban a tetőfedés következik. Tavasszal megkezdődik az épület 
homlokzatának restaurálása, felújítása. 

NAPIRENDEN VAN A GEOTERMIKUS 
ERŐMŰ BŐVÍTÉSE ÉS A ZÖLDSÉG-
KERTÉSZET BEINDÍTÁSA

A geotermikus erőmű tulajdonosai mi-
előbb szeretnének megállapodni a kerté-
szet beruházójával annak érdekében, 
hogy az erőműből kikerülő, visszasaj-
tolásra kerülő melegvíz újrahasznosítása 
megtörténhessen, ezzel is lerövidítve az 
erőmű beruházás megtérülési idejét. 

„Egy település életében csak külsős beruházás 
nincsen. Egy önkormányzatnak flexibilisnek kell 

lennie, mindent meg kell azért tenni, hogy rendben 
menjenek a dolgok. Tura Város Önkormányzatának 

Képviselő-testülete ahogy eddig is - a jövőben is 
mindent megtesz a település fejlődését szolgáló 

beruházások elősegítése érdekében.”

Szendrei Ferenc polgármester

Tura Város Önkormány-
zata és az FTC Kézilabda-
sport Nonprofit Kft. kö-
zött létre jött együttmű-
ködési megállapodás ér-
telmében kézilabda be-
melegítő csarnok épülhet 
meg városunkban.
A sportcsarnok kiviteli 
tervei elkészültek. A köz-
beszerzési eljárás előké-
szítése folyamatban van.  
Reményeink szerint a be-
ruházás áprilisban elkez-
dődhet a Hevesy György 
úti Általános iskola mel-
letti önkormányzati tulaj-
donú területen.

Tura Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete szeretettel 
hívja és várja az érdeklődőket

A SPORTCSARNOK 
ÜNNEPÉLYES ALAPKŐ 

LETÉTELÉRE

2018.

MÁRCIUS 8. 10:00

Időpontja:

Helyszín: Hevesy György Általános
Iskola melletti terület

BELTERÜLETI UTAK SZILÁRD BURKOLATTAL 
TÖRTÉNŐ ELLÁTÁSA

ORVOSI RENDELŐ ÉS A KÖZPONTI ORVOSI 
ÜGYELET FELÚJÍTÁSA

A Szövetség, Bacsó Béla és a Szele Andor utcák aszfalt bur-
kolattal történő ellátására az Önkormányzat 2017-ben 
megkapta az építési engedélyt. A Park út és a Tüzér utca 
második szakaszának felújításának tervei is 2017-ben elké-
szültek, ezek nem engedélyköteles tevékenységgel járó 
munkák. A Tavasz utca, Akácos utca, Kenderföld utca, vala-
mint a Nyárfa utcának a Mária utca és Szegfű utca közötti 
szakaszának szilárd burkolattal történő ellátásának útépí-
tési engedélyezési dokumentációja jelenleg készül. Az 
engedélyeztetési, hitelfelvételi és a közbeszerzési eljárá-
sokat követően legkorábban augusztus első felében kerül-
het sor a munkaterület átadásra.

Sikeresen pályázott az önkormányzat az orvosi rendelő és a 
központi orvosi épületének felújítására. Az elnyerhető 
maximális 30 millió forintos támogatással, valamint 12 mil-
lió forint önrésszel kiegészítve az épület tetőfelújítására, a 
teljes épületgépészeti és épületvillamossági rendszer újjá-
építésére, vizesblokkok és belső burkolatok cseréjére kerül 
sor. A váróterem két részre lesz választva, külön lesz a fog-
orvosi rendelő váróterme és külön a háziorvosi váróterem, 
mindegyik külön vizesblokkal kialakítva.

A fejlesztésekről a következő lapszámokban
részletesen beszámolunk
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2017. november 30-i soron kívüli ülés

Az ülésen jelen volt: 5 fő

A Képviselő-testület soron kívüli ülésen, név szerinti szava-

zással döntött a Városháza, valamint városközpontban lévő 

orvosi rendelők épületének hőszigetelésére és nyílás-záró 

cseréjére kiírt közbeszerzési eljárás eredményéről.

A Képviselő-testület a hirdetmény közzététele nélküli köz-

beszerzési eljárás eredményeként az eljárás nyertesének a 

Bástya Millenium Zrt.-t hirdette ki, az eljárásban második 

helyezettet nem hirdetett.

2017. december 7-i soros ülés

Az ülésen jelen volt valamennyi képviselő

A lejárt határidejű Képviselő-testületi határozatokról szóló 

polgármesteri jelentés elfogadását követően a Képviselő-

testület döntött arról, hogy 2018. január 1-től a szociális étk-

eztetést a Kis Csuki Kft. (Galgahévíz, Szabadság u. 68/a) 

gazdasági társasággal kötött szolgáltatási szerződés útján 

biztosítja. Fenti döntés előzményeként az önkormányzat fel-

mondta a Food&Flower Kft.-vel 2004. március 25-én kelt 

szerződést, tekintettel arra, hogy a gazdasági társaságot a 

cégbíróság megszűntnek nyilvánította és elrendelte a cég 

kényszertörlési eljárásának megindítását. Az étkeztetés ke-

retében az önkormányzatnak azoknak a szociálisan rászo-

rultaknak a legalább napi egyszeri meleg étkeztetéséről kell 

gondoskodni, akik azt önmaguk, illetve eltartottjaik részére 

tartósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani, 

különösen koruk, egészségi állapotuk, fogyatékosságuk, 

pszichiátriai betegségük, szenvedélybetegségük vagy haj-

léktalanságuk miatt.

A Képviselő-testület egyhangúlag fogadta el az ön-

kormányzat 2017. I-III. negyedévi gazdálkodásának telje-

sítéséről szóló beszámolót.

A Polgármesteri Hivatal 2017. évi tevékenységről 

készített jegyzői beszámolót szintén egyhangúlag fogadta el 

a Képviselő-testület. A jegyző beszámolója részleteiben is-

mertette a Polgármesteri Hivatal egészét, továbbá egyes 

szervezeti egységeit érintő feladatokat, azok végrehajtását, 

a Hivatal éves ügyiratforgalmát, az állami és önkormányzati 

beruházások és fejlesztések kapcsán végzett hivatali tevé-

kenységet, a 2018. január 1-től bevezetésre kerülő infor-

matikai szakrendszerek használatára való felkészülés ese-

ményeit, mely érinti az iratkezelést, az elektronikus ügyin-

tézést, a gazdálkodást, az ingatlanvagyon katasztert, az adó-

hatósági tevékenységet, az ipar- és kereskedelmi igazgatást, 

valamint a hagyatéki ügyintézést.

Eleget tett a Képviselő-testület a költségvetési szer-

vek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 

370/2011.(XII.31.) Korm.rendeletben előírt kötelezett-

ségének: elfogadta Tura Város Önkormányzata 2018. évi el-

lenőrzési tervét. A döntés alapján 2018-ban az iskolai főző-

konyha élelmezési tevékenységét, működését, gazdál-

kodását és gazdaságosságát vizsgálja a belső ellenőrzés.

Az önkormányzati tulajdonú játszóterek vonatko-

zásában a Képviselő-testület kijelölte az üzemeltetőket. Az 

óvodai játszóterek üzemeltetéséért az adott intézmény 

vezetője, míg a művelődési ház udvarán létesített játszótér 

üzemeltetéséért a művelődési ház vezetője tartozik fele-

lősséggel. A kijelölt üzemeltetőknek kötelességük a vonat-

kozó jogszabályokban előírt kötelezettségek teljesítése. 

Fenti döntéssel egyidejűleg határozott a Képviselő-testület 

arról, hogy intézményeiben az adott intézményre vonatkozó 

tűzvédelmi, villámvédelmi, érintésvédelmi, kémény-

vizsgálati kötelezettségek betartásáért az intézményvezetők 

tartoznak felelősséggel.

Tárgyalta a Képviselő-testület a turai 121/1 hrsz. 

alatti önkormányzati ingatlan egy részének megvásárlására 

irányuló kérelmet. A Képviselő-testület Szilágyi László kérel-

mét azzal a feltétellel támogatta, hogy kérelmező 0354/4 és a 

122 hrsz. alatti ingatlanai között lévő, 121/1 hrsz. alatti 

ingatlannak , a 120/2, 120/4, 120/3, 119/2, 119/1, és 118 

hrsz-ú ingatlanok mögötti részét felajánlja az érintett tulaj-

donosoknak megvételre. 

A Képviselő-testület döntött az önkormányzat tu-

lajdonában lévő Tura, Kaszinó tér 1/a szám alatti lakás 

bérbeadásáról a Gödöllői Rendőrkapitányság Turai KMB Al-

osztályának hivatásos alkalmazásában álló 2 fő rendőr ré-

szére, lakbérfizetési kötelezettség mellőzésével.

Módosította a Képviselő-testület a Kastélykerti 

Óvoda tornaszobájának bérbeadására vonatkozó korábbi 

döntését. Az óvoda tornaszobájának mozgásterapeutás célra 

történő bérbeadásának díja bruttó 1000 Ft/óra.

Jóváhagyta a Képviselő-testület a Többsincs Óvoda 

és Bölcsőde pedagógiai programját, 2018-2023 évekre szóló 

továbbképzési programját és beiskolázási tervét.

Összeállította: Dolányi Róbertné jegyző

Tura Város Önkormányzatának Képviselő- kolat felújítása, valamint az épületgépészeti és épületvilla-
testülete 2017. december 7-én megtartotta az évi ren- mossági rendszer teljes felújítása valósítható meg. A nyílás-

zárók cseréje és a homlokzati hőszigetelés másik pályá-des közmeghallgatást. Szendrei Ferenc polgármester 
zattal együtt - a Polgármesteri Hivatal nyílászáróinak szép számú érdeklődő előtt értékelte az évet, a Polgár-
cseréjekor jöhet csak létre. Ez a pályázat jelenleg elbírálás mesteri Hivatal tevékenységét és tájékoztatta a lakos-
alatt áll. ságot a 2018-as fejlesztési elképzelésekről.

A településen folyó beruházások:
Sportcsarnok

Tura Város Önkormányzata és az FTC Kézilabdasport Non-Kastély 
profit Kft. között létrejött együttműködési megállapodás A Schossberger-kastély tulajdonosváltása után megindul-
értelmében kézilabda bemelegítő csarnok épülhet meg tak a helyreállítási munkálatok, melyet nagy szakérte-
városunkban. A csarnok kiviteli tervei elkészültek. Az aka-lemmel végeznek. A teljes rekonstrukció milliárdokba ke-
dálymentesített épületben kiépítésre kerül 500 fős lelátó, rül,  ezt  Tura Város Önkormányzata  nem tudta volna finan-
orvosi szoba, 300 m2 tornacsarnok, tornász szivacsgödör, szírozni - hangsúlyozta a Polgármester Úr. A kastély hasz-
és kiszolgáló helyiségek. Leengedhető kosárlabdapalánk is nosítása elsősorban turisztikai, vendéglátási céllal történik 
van tervezve, valamint a tervezett kézilabda pályára ráfér 2 majd, wellness részleggel kiegészítve,továbbá műemlék-
teniszpálya és egy röplabdapálya is. A sportcsarnok alkal-ként lehet majd látogatni. A kastélykert is nyitva lesz a láto-
mas lesz TV közvetítések minőségi lebonyolítására is. A gatók előtt.
megvalósításhoz rendelkezésre áll a Fradi, mit építtető 

Melegvíz
részéről 670 millió Ft. Ehhez az önrészt biztosításáról jelen-

Az erőmű beruházói több lépcsőben kívánják hasznosítani 
leg folynak az egyeztetések. A közbeszerzési eljárás nyer-

az újonnan fúrt kút melegvizét. Elsősorban áramtermelésre 
tesének kihirdetése március végén várható. Polgármester 

hasznosítják a kitermelt forróvizet, mely az erőmű rend-
úr abbéli reményét fejezte ki, hogy a kivitelezési munkák 

szerének elhagyását követően 78 fokra hűl vissza. A geo-
áprilisban megkezdődhetnek és a csarnok a jövő évben áta-

termikus erőmű elkészült, most az üzemeltetési enge-
dásra kerülhet.

délyezési eljárás folyik. Tavasszal az erőmű teljes üzembe-
Az önkormányzat működőképességének fenntar-

helyezése várhatóan megtörténik. Magyarország és Közép-
tása fontos feladat volt. A meglévő intézmények működési 

Európa egyetlen geotermikus erőműve épült meg telepü-
feltételeinek  biztosítása - óvodák, iskola - mellett kisebb 

lésünkön. A beruházó cég szeretné jövőre meghárom-
megtakarítással zárt az önkormányzat.

szorozni a termelést, ami iparűzési adóbevételt jelent majd 
2018-as évet érintő feladatok:a város számára. Az önkormányzati tulajdonú területen 

meglévő korábbi kutat az erőműből lehűlő víz vissza-
1. 9 utcát érintő fejlesztés, mely bruttó 400 millió forintos 

sajtolására használják. Ezért cserébe az Önkormányzat a 
beruházási költséggel jár. Ebből körülbelül 100 millió Ft le-

78 fokosra lehűlt vízből kaphat egyéb hasznosításra. Nem-
het pályázati forrás.

zetgazdaságilag kiemelt beruházás lett az erőmű, zöld 
2. Sportcsarnok beruházás megkezdése, a projekt folya-

áramként veszi át az áramot az állam. A befektető keresi a 
matok folyamatos nyomon követése, iskolai testnevelés 

lehetőséget, hogy hogyan lehetne ezt a 78 fokos vizet 
megoldása

újrahasznosítani és minél több profitot termelni a mielőbbi 
3. Az orvosi rendelő, a Polgármesteri Hivatal, valamint a 

megtérülés érdekében. Jelenleg a beruházó zöldség-ker-
Házasságkötő terem épülete hőszigetelése 140 millió Ft-

tészet létrehozásával kapcsolatban tárgyal befektetőkkel. 
ból, amiből 26 millió Ft önrész

A tervezett üvegházi hasznosításhoz a visszasajtoló vezeték 
4. Kastély beruházás elősegítése, 

leágazását már elkészítették, remélhetőleg be fog népe-
5. Melegvíz beruházás és bővítés további segítése

sülni az a terület a zöld energiára alapozott mezőgazdasági 
6. 2 újabb buszmegálló elhelyezése tavasszal 

tevékenységeket végző vállalkozásokkal.
7. Zöldségkertészeti beruházás segítése
8. Új játszótér elhelyezése Homokbánya
9. A megújuló energiaforrásnak köszönhetően a tan-A volt homokbánya 13 hektár területű, homokos talajszer-
uszoda program keretein belül nagyon jó eséllyel indul a kezettel, ahol soha nincs sár. A korábbi bányaterület kü-
település. Itt válik fontossá az, hogy az erőmű beruházóitól lönleges egészségügyi rekreációs területté van a szabá-
a visszasajtolás előtti melegvízből az önkormányzat része-lyozási tervünkben besorolva, a József Attila utca vége felől 
süljön, mert egy tanuszoda fenntartása évi 40 millió forint-összközművesíthető. A terület így befektetésre alkalmas, az 
ba kerülhet, ha nem áll rendelkezésre megújuló energia. egyik elképzelés szerint Szabó Zsolt fejlesztési Államtitkár 
100 %-os állami támogatást vár erre a projektre az önkor-Úr javaslatára a hatvani Albert Schweizer Kórház mozgás-
mányzat. Egy tanuszoda beruházás Körülbelül 300 millió szervi rehabilitációs részlegét lehetne oda megépíteni. 
forintba kerül, ehhez még hozzáadódik a visszasajtolás 

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
előtti melegvíz oda- és visszavezetése csőpárral, szigetelve  

Az épület homlokzati hőszigetelése saját önkormányzati 
A tanuszoda a tervezett sportcsarnok mellé épülhetne meg.

forrásból tud megújulni. Az ingatlan osztatlan közös tulaj-
A Polgármester Úr beszámolóját követően a la-

don, ezért pályázati forrásokhoz jutni nehéz az épület 
kosság nem kérdezte a Képviselő-testület tagjait, így a Pol-

felújításához.
gármester megköszönte az érdeklődést és a közmeg-
hallgatást lezárta.Központi orvosi rendelő

Sikeresen pályázott az önkormányzat az orvosi rendelő és a 
központi orvosi ügyelet felújítására. Az elnyerhető maxi-
mális 30 millió forintos támogatással, plusz 12 millió forint 
önrésszel kiegészítve az épület tetőfelújítása, belső bur-

-btm-
(a beszámoló a közmeghallgatás hivatalos hangfelvétele

alapján készült)

Beszámoló a 2017 évi közmeghallgatásrólHelyi Választási Iroda
Vezetőjének tájékoztatója

Tájékoztatom a Tisztelt Választópolgárokat, 
hogy a 2018. április 8. napjára kitűzött or-

szággyűlési képviselő választásokon 
 az Őszirózsa 

Idősek Otthona helyett

A szavazóhelyiség címét 2017. október 9-én 
kelt 2798/2017. számú határozatommal állapítottam 
meg. A 008-as szavazókör szavazóhelyisége címének 
megváltozása a szavazókör sorszámát és területi be-
osztását nem érinti. A változással érintett választó-
polgárok a szavazóhelyiség címének változásáról a 
Nemzeti Választási Iroda által megküldött „választási 
értesítőjükön” személyre szólóan is értesülnek.

Tura, 2018. február 13.
Dolányi Róbertné

HVI vezető

a turai 008-as 
számú szavazókör szavazóhelysége

a Hevesy György Általános iskolában
(Tura, Hevesy Gy. u. 1.) kerül kialakításra.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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Az ülésen jelen volt: 5 fő

A Képviselő-testület soron kívüli ülésen, név szerinti szava-

zással döntött a Városháza, valamint városközpontban lévő 

orvosi rendelők épületének hőszigetelésére és nyílás-záró 

cseréjére kiírt közbeszerzési eljárás eredményéről.

A Képviselő-testület a hirdetmény közzététele nélküli köz-

beszerzési eljárás eredményeként az eljárás nyertesének a 

Bástya Millenium Zrt.-t hirdette ki, az eljárásban második 

helyezettet nem hirdetett.

2017. december 7-i soros ülés

Az ülésen jelen volt valamennyi képviselő

A lejárt határidejű Képviselő-testületi határozatokról szóló 

polgármesteri jelentés elfogadását követően a Képviselő-

testület döntött arról, hogy 2018. január 1-től a szociális étk-

eztetést a Kis Csuki Kft. (Galgahévíz, Szabadság u. 68/a) 

gazdasági társasággal kötött szolgáltatási szerződés útján 

biztosítja. Fenti döntés előzményeként az önkormányzat fel-

mondta a Food&Flower Kft.-vel 2004. március 25-én kelt 

szerződést, tekintettel arra, hogy a gazdasági társaságot a 

cégbíróság megszűntnek nyilvánította és elrendelte a cég 

kényszertörlési eljárásának megindítását. Az étkeztetés ke-

retében az önkormányzatnak azoknak a szociálisan rászo-

rultaknak a legalább napi egyszeri meleg étkeztetéséről kell 

gondoskodni, akik azt önmaguk, illetve eltartottjaik részére 

tartósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani, 

különösen koruk, egészségi állapotuk, fogyatékosságuk, 

pszichiátriai betegségük, szenvedélybetegségük vagy haj-

léktalanságuk miatt.

A Képviselő-testület egyhangúlag fogadta el az ön-

kormányzat 2017. I-III. negyedévi gazdálkodásának telje-

sítéséről szóló beszámolót.

A Polgármesteri Hivatal 2017. évi tevékenységről 

készített jegyzői beszámolót szintén egyhangúlag fogadta el 

a Képviselő-testület. A jegyző beszámolója részleteiben is-

mertette a Polgármesteri Hivatal egészét, továbbá egyes 

szervezeti egységeit érintő feladatokat, azok végrehajtását, 

a Hivatal éves ügyiratforgalmát, az állami és önkormányzati 

beruházások és fejlesztések kapcsán végzett hivatali tevé-

kenységet, a 2018. január 1-től bevezetésre kerülő infor-

matikai szakrendszerek használatára való felkészülés ese-

ményeit, mely érinti az iratkezelést, az elektronikus ügyin-

tézést, a gazdálkodást, az ingatlanvagyon katasztert, az adó-

hatósági tevékenységet, az ipar- és kereskedelmi igazgatást, 

valamint a hagyatéki ügyintézést.

Eleget tett a Képviselő-testület a költségvetési szer-

vek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 

370/2011.(XII.31.) Korm.rendeletben előírt kötelezett-

ségének: elfogadta Tura Város Önkormányzata 2018. évi el-

lenőrzési tervét. A döntés alapján 2018-ban az iskolai főző-

konyha élelmezési tevékenységét, működését, gazdál-

kodását és gazdaságosságát vizsgálja a belső ellenőrzés.

Az önkormányzati tulajdonú játszóterek vonatko-

zásában a Képviselő-testület kijelölte az üzemeltetőket. Az 

óvodai játszóterek üzemeltetéséért az adott intézmény 

vezetője, míg a művelődési ház udvarán létesített játszótér 

üzemeltetéséért a művelődési ház vezetője tartozik fele-

lősséggel. A kijelölt üzemeltetőknek kötelességük a vonat-

kozó jogszabályokban előírt kötelezettségek teljesítése. 

Fenti döntéssel egyidejűleg határozott a Képviselő-testület 

arról, hogy intézményeiben az adott intézményre vonatkozó 

tűzvédelmi, villámvédelmi, érintésvédelmi, kémény-

vizsgálati kötelezettségek betartásáért az intézményvezetők 

tartoznak felelősséggel.

Tárgyalta a Képviselő-testület a turai 121/1 hrsz. 

alatti önkormányzati ingatlan egy részének megvásárlására 

irányuló kérelmet. A Képviselő-testület Szilágyi László kérel-

mét azzal a feltétellel támogatta, hogy kérelmező 0354/4 és a 

122 hrsz. alatti ingatlanai között lévő, 121/1 hrsz. alatti 

ingatlannak , a 120/2, 120/4, 120/3, 119/2, 119/1, és 118 

hrsz-ú ingatlanok mögötti részét felajánlja az érintett tulaj-

donosoknak megvételre. 

A Képviselő-testület döntött az önkormányzat tu-

lajdonában lévő Tura, Kaszinó tér 1/a szám alatti lakás 

bérbeadásáról a Gödöllői Rendőrkapitányság Turai KMB Al-

osztályának hivatásos alkalmazásában álló 2 fő rendőr ré-

szére, lakbérfizetési kötelezettség mellőzésével.

Módosította a Képviselő-testület a Kastélykerti 

Óvoda tornaszobájának bérbeadására vonatkozó korábbi 

döntését. Az óvoda tornaszobájának mozgásterapeutás célra 

történő bérbeadásának díja bruttó 1000 Ft/óra.

Jóváhagyta a Képviselő-testület a Többsincs Óvoda 

és Bölcsőde pedagógiai programját, 2018-2023 évekre szóló 

továbbképzési programját és beiskolázási tervét.

Összeállította: Dolányi Róbertné jegyző

Tura Város Önkormányzatának Képviselő- kolat felújítása, valamint az épületgépészeti és épületvilla-
testülete 2017. december 7-én megtartotta az évi ren- mossági rendszer teljes felújítása valósítható meg. A nyílás-

zárók cseréje és a homlokzati hőszigetelés másik pályá-des közmeghallgatást. Szendrei Ferenc polgármester 
zattal együtt - a Polgármesteri Hivatal nyílászáróinak szép számú érdeklődő előtt értékelte az évet, a Polgár-
cseréjekor jöhet csak létre. Ez a pályázat jelenleg elbírálás mesteri Hivatal tevékenységét és tájékoztatta a lakos-
alatt áll. ságot a 2018-as fejlesztési elképzelésekről.

A településen folyó beruházások:
Sportcsarnok

Tura Város Önkormányzata és az FTC Kézilabdasport Non-Kastély 
profit Kft. között létrejött együttműködési megállapodás A Schossberger-kastély tulajdonosváltása után megindul-
értelmében kézilabda bemelegítő csarnok épülhet meg tak a helyreállítási munkálatok, melyet nagy szakérte-
városunkban. A csarnok kiviteli tervei elkészültek. Az aka-lemmel végeznek. A teljes rekonstrukció milliárdokba ke-
dálymentesített épületben kiépítésre kerül 500 fős lelátó, rül,  ezt  Tura Város Önkormányzata  nem tudta volna finan-
orvosi szoba, 300 m2 tornacsarnok, tornász szivacsgödör, szírozni - hangsúlyozta a Polgármester Úr. A kastély hasz-
és kiszolgáló helyiségek. Leengedhető kosárlabdapalánk is nosítása elsősorban turisztikai, vendéglátási céllal történik 
van tervezve, valamint a tervezett kézilabda pályára ráfér 2 majd, wellness részleggel kiegészítve,továbbá műemlék-
teniszpálya és egy röplabdapálya is. A sportcsarnok alkal-ként lehet majd látogatni. A kastélykert is nyitva lesz a láto-
mas lesz TV közvetítések minőségi lebonyolítására is. A gatók előtt.
megvalósításhoz rendelkezésre áll a Fradi, mit építtető 

Melegvíz
részéről 670 millió Ft. Ehhez az önrészt biztosításáról jelen-

Az erőmű beruházói több lépcsőben kívánják hasznosítani 
leg folynak az egyeztetések. A közbeszerzési eljárás nyer-

az újonnan fúrt kút melegvizét. Elsősorban áramtermelésre 
tesének kihirdetése március végén várható. Polgármester 

hasznosítják a kitermelt forróvizet, mely az erőmű rend-
úr abbéli reményét fejezte ki, hogy a kivitelezési munkák 

szerének elhagyását követően 78 fokra hűl vissza. A geo-
áprilisban megkezdődhetnek és a csarnok a jövő évben áta-

termikus erőmű elkészült, most az üzemeltetési enge-
dásra kerülhet.

délyezési eljárás folyik. Tavasszal az erőmű teljes üzembe-
Az önkormányzat működőképességének fenntar-

helyezése várhatóan megtörténik. Magyarország és Közép-
tása fontos feladat volt. A meglévő intézmények működési 

Európa egyetlen geotermikus erőműve épült meg telepü-
feltételeinek  biztosítása - óvodák, iskola - mellett kisebb 

lésünkön. A beruházó cég szeretné jövőre meghárom-
megtakarítással zárt az önkormányzat.

szorozni a termelést, ami iparűzési adóbevételt jelent majd 
2018-as évet érintő feladatok:a város számára. Az önkormányzati tulajdonú területen 

meglévő korábbi kutat az erőműből lehűlő víz vissza-
1. 9 utcát érintő fejlesztés, mely bruttó 400 millió forintos 

sajtolására használják. Ezért cserébe az Önkormányzat a 
beruházási költséggel jár. Ebből körülbelül 100 millió Ft le-

78 fokosra lehűlt vízből kaphat egyéb hasznosításra. Nem-
het pályázati forrás.

zetgazdaságilag kiemelt beruházás lett az erőmű, zöld 
2. Sportcsarnok beruházás megkezdése, a projekt folya-

áramként veszi át az áramot az állam. A befektető keresi a 
matok folyamatos nyomon követése, iskolai testnevelés 

lehetőséget, hogy hogyan lehetne ezt a 78 fokos vizet 
megoldása

újrahasznosítani és minél több profitot termelni a mielőbbi 
3. Az orvosi rendelő, a Polgármesteri Hivatal, valamint a 

megtérülés érdekében. Jelenleg a beruházó zöldség-ker-
Házasságkötő terem épülete hőszigetelése 140 millió Ft-

tészet létrehozásával kapcsolatban tárgyal befektetőkkel. 
ból, amiből 26 millió Ft önrész

A tervezett üvegházi hasznosításhoz a visszasajtoló vezeték 
4. Kastély beruházás elősegítése, 

leágazását már elkészítették, remélhetőleg be fog népe-
5. Melegvíz beruházás és bővítés további segítése

sülni az a terület a zöld energiára alapozott mezőgazdasági 
6. 2 újabb buszmegálló elhelyezése tavasszal 

tevékenységeket végző vállalkozásokkal.
7. Zöldségkertészeti beruházás segítése
8. Új játszótér elhelyezése Homokbánya
9. A megújuló energiaforrásnak köszönhetően a tan-A volt homokbánya 13 hektár területű, homokos talajszer-
uszoda program keretein belül nagyon jó eséllyel indul a kezettel, ahol soha nincs sár. A korábbi bányaterület kü-
település. Itt válik fontossá az, hogy az erőmű beruházóitól lönleges egészségügyi rekreációs területté van a szabá-
a visszasajtolás előtti melegvízből az önkormányzat része-lyozási tervünkben besorolva, a József Attila utca vége felől 
süljön, mert egy tanuszoda fenntartása évi 40 millió forint-összközművesíthető. A terület így befektetésre alkalmas, az 
ba kerülhet, ha nem áll rendelkezésre megújuló energia. egyik elképzelés szerint Szabó Zsolt fejlesztési Államtitkár 
100 %-os állami támogatást vár erre a projektre az önkor-Úr javaslatára a hatvani Albert Schweizer Kórház mozgás-
mányzat. Egy tanuszoda beruházás Körülbelül 300 millió szervi rehabilitációs részlegét lehetne oda megépíteni. 
forintba kerül, ehhez még hozzáadódik a visszasajtolás 

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
előtti melegvíz oda- és visszavezetése csőpárral, szigetelve  

Az épület homlokzati hőszigetelése saját önkormányzati 
A tanuszoda a tervezett sportcsarnok mellé épülhetne meg.

forrásból tud megújulni. Az ingatlan osztatlan közös tulaj-
A Polgármester Úr beszámolóját követően a la-

don, ezért pályázati forrásokhoz jutni nehéz az épület 
kosság nem kérdezte a Képviselő-testület tagjait, így a Pol-

felújításához.
gármester megköszönte az érdeklődést és a közmeg-
hallgatást lezárta.Központi orvosi rendelő

Sikeresen pályázott az önkormányzat az orvosi rendelő és a 
központi orvosi ügyelet felújítására. Az elnyerhető maxi-
mális 30 millió forintos támogatással, plusz 12 millió forint 
önrésszel kiegészítve az épület tetőfelújítása, belső bur-

-btm-
(a beszámoló a közmeghallgatás hivatalos hangfelvétele

alapján készült)

Beszámoló a 2017 évi közmeghallgatásrólHelyi Választási Iroda
Vezetőjének tájékoztatója

Tájékoztatom a Tisztelt Választópolgárokat, 
hogy a 2018. április 8. napjára kitűzött or-

szággyűlési képviselő választásokon 
 az Őszirózsa 

Idősek Otthona helyett

A szavazóhelyiség címét 2017. október 9-én 
kelt 2798/2017. számú határozatommal állapítottam 
meg. A 008-as szavazókör szavazóhelyisége címének 
megváltozása a szavazókör sorszámát és területi be-
osztását nem érinti. A változással érintett választó-
polgárok a szavazóhelyiség címének változásáról a 
Nemzeti Választási Iroda által megküldött „választási 
értesítőjükön” személyre szólóan is értesülnek.

Tura, 2018. február 13.
Dolányi Róbertné

HVI vezető

a turai 008-as 
számú szavazókör szavazóhelysége

a Hevesy György Általános iskolában
(Tura, Hevesy Gy. u. 1.) kerül kialakításra.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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A Településkép védelméről szóló 2016. LXXIV. 
törvény a települések esztétikus lakókörnye-

zetének kialakítása és védelme érdekében a Telepü-
lésképi Arculati Kézikönyv (TAK) bevezetésével hiány-
pótló módon teremt lehetőséget a jellegzetes telepü-
lési karakterjegyek meghatározására és társadalma-
sítására.

A kézikönyv nem kizárólag szakembereknek készül. 
Elsősorban a települési döntéshozók és a lakosság tájékoz-
tatását segítő, szemléletformáló kiadvány. A jogszabályok út-
vesztője helyett röviden, lényegre törően és mindenki szá-
mára érthető módon mutatja be egy közösség környezet-
alakítással kapcsolatos elvárásait.

Városunk több mint 800 éves múltja során kialakult 
szerkezete, építészeti, népművészeti értékei tették Turát 
ismertté az elmúlt évtizedek alatt. A település jellegzetes 
építészeti stílusjegyei, épített környezetünk mind hordozzák 
a település történeti múltját. 

A települési arculati kézikönyv (TAK) és az erre fel-
épített településkép- védelmi rendelet (TKR) azzal a céllal 
került elkészítésre, hogy segítsen abban, hogy az itt élők és a 
jövőben itt letelepedni vágyók jobban vigyázhassanak a már 
meglévő értékekre, megismerjék őseink hagyatékát és sar-
kallják őket újabb értékek létrehozására, ezzel is javítva a te-
lepülésképet, az élhetőbb környezet kialakítását. A kézi-
könyv hamarosan elérhető lesz a www.tura.hu weboldalon.

T.A.

Településkép Arculati Kézikönyv

A geotermikus erőmű építése 2017 novemberében lényegében befe-
jeződött, néhány kiegészítő feladat volt és van még hátra, mint a kerítés épí-
tése, terület rendezése, füvesítés, stb. A kivitelezés végeztével megkezdődött 
a próbaüzemi, beüzemelési szakasz, ami még mindig tartogat kihívásokat a 
projektben résztvevő szakemberek számára. A geotermikus erőmű egy nagyon 
komplex rendszer, az üzemelése során a másfél kilométer mélyen lévő hatalmas 
vízbázis viselkedését, a geotermikus kút jellemzőit, több összefonódó csővezeték-
rendszer áramlási és nyomásviszonyait, a hűtőrendszer hatásfokát, a szivattyúk fordu-
latszámát, a generátorok és turbinák paramétereit, és még számos egyéb változót kell 
figyelembe venni. Ezen értékek összehangolása, az optimális üzemi értékek megha-
tározása hosszadalmas eljárás, jelenleg is folyamatban van. Mindemellett az erőmű 
megkezdte az üzemelést, a használatbavételi engedélyei rendelkezésre állnak, a meg-
termelt áramot a csatlakozási pontokon a hálózatra táplálja. Bár az elektromos hálózat 
az egész ország területén összefüggő rendszer, de lényegében elmondható, hogy az év 
elejétől Tura városának lakosai az országban elsőként a föld hője által előállított ára-
mot használnak háztartásaikban és köztereiken.

Az erőműben lehűlt, átlagosan 60°C hőmérsékletű termálvíz jelenleg vissza-
sajtolásra kerül a föld alá, de már megkezdődtek a korábban is tervezett üvegház 
felépítésének előkészületei, mely a maradék hőt fűtésre használja majd, ezáltal na-
gyon gazdaságosan és környezetbarát módon fog hozzájárulni a környék mezőgazda-
ságának fellendüléséhez, számos munkahelyet is teremtve. Időközben az erőművet 
építő beruházó, KS Orka a Mannvit mérnöki cég közreműködésével megkezdte az 
erőmű második ütemének tervezését, mely az engedélyezési szakasz után új kutak 
fúrásával fog indulni, majd további erőmű egységek építése következik, ami további 
hőfogyasztók, üvegházak építését is lehetővé teszi majd, valamint lehetőség nyílhat 
termálfürdő létesítésére is.

Városunkért (is) dolgozik termálkincsünk
Munkatársunk a Mannvit Kft. munkatársát, Molnár Gábor geotermikus szakmérnököt kérdezte
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Az ebek veszettség elleni oltását a 
tulajdonos az eb tartási helyén is 
elvégeztetheti. Mikrochippel még 
nem rendelkező fiatal, vagy új ku-
tyák chipelése továbbra is kötelező.
A háznál történő oltást az elmúlt 
évekhez hasonló módon, utcák sze-
rint beosztva, előzetes értesítés 
után 

 végzem.

  

március 19. és április 30. 
között

A kiszállási díj:
udvaronként 1000 Ft. 

ÉRTESÍTÉS EBOLTÁSRÓL

Értesítem a Tisztelt Ebtulajdonosokat, hogy 
 az alábbi 

időpontokban és helyszíneken végzem:

az ebek 
veszettség elleni kötelező védőoltását

Március 16-án pénteken és 17-én szombaton
az alábbi oltópontokon: 

Szt.István u.- Madách u. sarok 8 - 9 óráig

Maros Tüzép (Rákóczi u. 112.) 9 – 10 óráig

Sportpálya parkoló 10 - 11 óráig

Aradi u. – Erdész u. sarok 11 – 12 óráig

Coop bolt parkoló (Zsámboki u. 58.) 12 – 13 óráig

Arany J. u.- Liszt F. u. közti tér 13 - 14  óráig

Minden nap (hétfőtől-szombatig) rendelési időben 8-9 óráig az
ÁLLATORVOSI RENDELŐBEN (Thököly u. 35.)

A 164/2008 FVM rendelet alapján az ebtulajdonos köteles minden 3 
hónaposnál idősebb ebet veszettség ellen beoltatni.

Veszettség elleni oltást elmulasztó ebtulajdonos szabálysértést 
követ el, az oltatlan kutyák pedig ebrendészeti eljárás alá kerülnek. Az 
oltás időszak után ebösszeírásra kerül sor ami kiterjed az oltottság és a 
mikrochippel való megjelölés ellenőrzésére is.

Az oltási díj: 3500 Ft/eb, ami tartalmazza a féreghajtó árát 
is. 

Kérem az ebek számozott (zöld) oltási könyvét hozzák 
magukkal!

Tel: 06-20-9253-824
vagy 06-28-467-287

Dr. Dobos László állatorvos

EBEK HÁZNÁL
TÖRTÉNŐ OLTÁSA

Egyre többen és többször töltik a szabadságukat üdü- -lázcsillapitó (Algopyrin vagy Flamborin, Rubophen, ibuprofen-
léssel, sokszor távoli, egzotikus tájakon. Sok kellemetlenségtől tartalmú szerek, gyerekeknek szirup vagy kúp) repülőre kézi-
óvhat meg minket, ha jól összeállított, alapgyógyszereket is poggyászban csak 100 ml-nél kisebb űrtartalmú flakonos folya-
tartalmazó ,,elsősegély” csomagunkat sem felejtjük itthon. dék vihető fel

Mostani cikkünk ehhez nyújt segítséget, de nem min- -hányingerre (pl. Daedalon tabl. vagy Cerucal tabletta felnőtt-
den esetben soroljuk fel a gyógyszerek konkrét nevét, listáját, nek, Daedalonetta kúp gyerekeknek)
hiszen novemberi anyagunk a különböző tünetek esetén recept -hasmenésre (pl. Reasec, Smecta, Enterol, Cralex)
nélkül megvásárolható szerekkel és azok adagolásával foglal- -Normolyt por (hasmenés, hányás esetén az ionok, sók pótlásá-
kozott.  Kérjük, az úti patikájuk összeállításához keressék elő ra)
akkori cikkünket, melyben külön ismertettük a gyermekek ré- - Betadine oldat (sebellátásra), kötszer, ragtapasz, gyorstapasz
szére javasolt gyógyszereket is. Kérjük, figyeljen az esetleges -csipesz, kis olló (repülőre csak a csomagként feladott bőrönd-
gyógyszerallergia esetén nem szedhető szerekre! ben lehet felvinni, a kézipoggyászban tilos))

Távoli országokban, illetve ahol nem vagyunk biztosak -Fenistil gél, tabletta, csepp (allergia, csípés, napégés esetére)
abban, hogy ivóvíz minőségű a csapvíz, még a fogkefénket is pa- -Canesten hüvelytabletta (hüvelyi fertőzés esetére)
lackos ásványvízzel öblítsük le, mert nem csak kellemetlen, de -orrspray, görcsoldó (No-spa, Drotaverin)
súlyos kiszáradást okozó fertőzés lehet már kis mennyiségű -lázmérő (a régi, higanyos lázmérők használatát már szinte 
csapvíz szervezetünkbe kerülésének a következménye. Szintén mindenhol betiltották, ha még van otthon, inkább ne azt csoma-
kerülni kell a nyers saláták, gyümölcsök, jégkockák fogyasz- goljuk be)
tását, hiszen ezek elkészítéséhez, lemosásához szintén csap- -aranyér esetén kenőcs, kúp
vizet használnak fel. Külföldi utazás előtt mindenképp érdemes -mozgásszervi panasz esetén kenőcs is
betegség- és balesetbiztosítást kötni. -ha vízpartra megyünk, vízi sportokat, búvárkodást tervezünk, 

Állandó gyógyszerek szedése esetén azokból minden- érdemes szemcseppet, fülcseppet is vinni
képp vigyünk elegendő mennyiséget, azonban, ha 30 napnál -aktív, esetleg veszélyes sportokat űző kirándulók rugalmas 
hosszabb időre elegendő gyógyszerrel utazunk külföldre, házi- pólyát (fáslit) is készítsenek be
orvosi/szakorvosi igazolást kell kiállítatni, mely tartalmazza a -köhögés elleni cukorka, torokfertőtlenítő
gyógyszerek listáját és adagolását is. -emésztési problémák esetén szükség szerint gyomorsavkötő 

A következő gyógyszerek kerüljenek a csomagunkba: tabletta, puffadás elleni készítmény, epegörcs elleni cseppek, 
-fájdalomcsillapitó hashajtó

ORVOS A CSALÁDBAN

Úti patika

Dr. Altmár Erika

Március 15.2018. 

Tura Város Önkormányzata tisztelettel meghívja
Önt és kedves családját az 1848-49-es forradalom és szabadságharc

emlékére rendezett városi ünnepségre, mely 

10:30 órakor 
kerül megrendezésre 

a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban.

Az ünnepi műsort követően ra
kerül sor Szele Andor és 17 társa emlékoszlopánál. 

koszorúzás

Legyen méltó, közös ünnepünk!

A „Feleségek felesége” című monodráma a tragikus sorsú, 

sokat szenvedett és sokat átkozott Szendrey Júlia emlékének 

kíván tisztelegni. Júlia és Petőfi szerelmének különböző 

állomásai - az atyai tiltás ellenére megkötött esküvő és a 

koltói mézeshetek - mellett az 1848-as 

események és a márciusi forradalom történései is 

megelevenednek az est során. 

Júlia naplójegyzetei, levelezése és Petőfi Sándor néhány 

költeménye segítségével próbáljuk felidézni Szendrey Júlia 

életének azon szakaszát, amely Petőfihez, illetve a költő 

halála után az emlékéhez kapcsolódik.

Írta: Patka Heléna • Dramaturg: Patka László
Jelmez: Sarkadi Nagy László • Rendezte: Dvorák Gábor

SZENDREY JÚLIA: Patka Heléna

PETŐFI hangja: Kaszás Attila

„Feleségek felesége”
- monodráma Petőfiné Szendrey Júliáról –

Műsoron:

Ünnepi beszédet mond: 
Tura Város Polgármestere
SZENDREI FERENC, 
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A Településkép védelméről szóló 2016. LXXIV. 
törvény a települések esztétikus lakókörnye-

zetének kialakítása és védelme érdekében a Telepü-
lésképi Arculati Kézikönyv (TAK) bevezetésével hiány-
pótló módon teremt lehetőséget a jellegzetes telepü-
lési karakterjegyek meghatározására és társadalma-
sítására.

A kézikönyv nem kizárólag szakembereknek készül. 
Elsősorban a települési döntéshozók és a lakosság tájékoz-
tatását segítő, szemléletformáló kiadvány. A jogszabályok út-
vesztője helyett röviden, lényegre törően és mindenki szá-
mára érthető módon mutatja be egy közösség környezet-
alakítással kapcsolatos elvárásait.

Városunk több mint 800 éves múltja során kialakult 
szerkezete, építészeti, népművészeti értékei tették Turát 
ismertté az elmúlt évtizedek alatt. A település jellegzetes 
építészeti stílusjegyei, épített környezetünk mind hordozzák 
a település történeti múltját. 

A települési arculati kézikönyv (TAK) és az erre fel-
épített településkép- védelmi rendelet (TKR) azzal a céllal 
került elkészítésre, hogy segítsen abban, hogy az itt élők és a 
jövőben itt letelepedni vágyók jobban vigyázhassanak a már 
meglévő értékekre, megismerjék őseink hagyatékát és sar-
kallják őket újabb értékek létrehozására, ezzel is javítva a te-
lepülésképet, az élhetőbb környezet kialakítását. A kézi-
könyv hamarosan elérhető lesz a www.tura.hu weboldalon.

T.A.

Településkép Arculati Kézikönyv

A geotermikus erőmű építése 2017 novemberében lényegében befe-
jeződött, néhány kiegészítő feladat volt és van még hátra, mint a kerítés épí-
tése, terület rendezése, füvesítés, stb. A kivitelezés végeztével megkezdődött 
a próbaüzemi, beüzemelési szakasz, ami még mindig tartogat kihívásokat a 
projektben résztvevő szakemberek számára. A geotermikus erőmű egy nagyon 
komplex rendszer, az üzemelése során a másfél kilométer mélyen lévő hatalmas 
vízbázis viselkedését, a geotermikus kút jellemzőit, több összefonódó csővezeték-
rendszer áramlási és nyomásviszonyait, a hűtőrendszer hatásfokát, a szivattyúk fordu-
latszámát, a generátorok és turbinák paramétereit, és még számos egyéb változót kell 
figyelembe venni. Ezen értékek összehangolása, az optimális üzemi értékek megha-
tározása hosszadalmas eljárás, jelenleg is folyamatban van. Mindemellett az erőmű 
megkezdte az üzemelést, a használatbavételi engedélyei rendelkezésre állnak, a meg-
termelt áramot a csatlakozási pontokon a hálózatra táplálja. Bár az elektromos hálózat 
az egész ország területén összefüggő rendszer, de lényegében elmondható, hogy az év 
elejétől Tura városának lakosai az országban elsőként a föld hője által előállított ára-
mot használnak háztartásaikban és köztereiken.

Az erőműben lehűlt, átlagosan 60°C hőmérsékletű termálvíz jelenleg vissza-
sajtolásra kerül a föld alá, de már megkezdődtek a korábban is tervezett üvegház 
felépítésének előkészületei, mely a maradék hőt fűtésre használja majd, ezáltal na-
gyon gazdaságosan és környezetbarát módon fog hozzájárulni a környék mezőgazda-
ságának fellendüléséhez, számos munkahelyet is teremtve. Időközben az erőművet 
építő beruházó, KS Orka a Mannvit mérnöki cég közreműködésével megkezdte az 
erőmű második ütemének tervezését, mely az engedélyezési szakasz után új kutak 
fúrásával fog indulni, majd további erőmű egységek építése következik, ami további 
hőfogyasztók, üvegházak építését is lehetővé teszi majd, valamint lehetőség nyílhat 
termálfürdő létesítésére is.

Városunkért (is) dolgozik termálkincsünk
Munkatársunk a Mannvit Kft. munkatársát, Molnár Gábor geotermikus szakmérnököt kérdezte
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Az ebek veszettség elleni oltását a 
tulajdonos az eb tartási helyén is 
elvégeztetheti. Mikrochippel még 
nem rendelkező fiatal, vagy új ku-
tyák chipelése továbbra is kötelező.
A háznál történő oltást az elmúlt 
évekhez hasonló módon, utcák sze-
rint beosztva, előzetes értesítés 
után 

 végzem.

  

március 19. és április 30. 
között

A kiszállási díj:
udvaronként 1000 Ft. 

ÉRTESÍTÉS EBOLTÁSRÓL

Értesítem a Tisztelt Ebtulajdonosokat, hogy 
 az alábbi 

időpontokban és helyszíneken végzem:

az ebek 
veszettség elleni kötelező védőoltását

Március 16-án pénteken és 17-én szombaton
az alábbi oltópontokon: 

Szt.István u.- Madách u. sarok 8 - 9 óráig

Maros Tüzép (Rákóczi u. 112.) 9 – 10 óráig

Sportpálya parkoló 10 - 11 óráig

Aradi u. – Erdész u. sarok 11 – 12 óráig

Coop bolt parkoló (Zsámboki u. 58.) 12 – 13 óráig

Arany J. u.- Liszt F. u. közti tér 13 - 14  óráig

Minden nap (hétfőtől-szombatig) rendelési időben 8-9 óráig az
ÁLLATORVOSI RENDELŐBEN (Thököly u. 35.)

A 164/2008 FVM rendelet alapján az ebtulajdonos köteles minden 3 
hónaposnál idősebb ebet veszettség ellen beoltatni.

Veszettség elleni oltást elmulasztó ebtulajdonos szabálysértést 
követ el, az oltatlan kutyák pedig ebrendészeti eljárás alá kerülnek. Az 
oltás időszak után ebösszeírásra kerül sor ami kiterjed az oltottság és a 
mikrochippel való megjelölés ellenőrzésére is.

Az oltási díj: 3500 Ft/eb, ami tartalmazza a féreghajtó árát 
is. 

Kérem az ebek számozott (zöld) oltási könyvét hozzák 
magukkal!

Tel: 06-20-9253-824
vagy 06-28-467-287

Dr. Dobos László állatorvos

EBEK HÁZNÁL
TÖRTÉNŐ OLTÁSA

Egyre többen és többször töltik a szabadságukat üdü- -lázcsillapitó (Algopyrin vagy Flamborin, Rubophen, ibuprofen-
léssel, sokszor távoli, egzotikus tájakon. Sok kellemetlenségtől tartalmú szerek, gyerekeknek szirup vagy kúp) repülőre kézi-
óvhat meg minket, ha jól összeállított, alapgyógyszereket is poggyászban csak 100 ml-nél kisebb űrtartalmú flakonos folya-
tartalmazó ,,elsősegély” csomagunkat sem felejtjük itthon. dék vihető fel

Mostani cikkünk ehhez nyújt segítséget, de nem min- -hányingerre (pl. Daedalon tabl. vagy Cerucal tabletta felnőtt-
den esetben soroljuk fel a gyógyszerek konkrét nevét, listáját, nek, Daedalonetta kúp gyerekeknek)
hiszen novemberi anyagunk a különböző tünetek esetén recept -hasmenésre (pl. Reasec, Smecta, Enterol, Cralex)
nélkül megvásárolható szerekkel és azok adagolásával foglal- -Normolyt por (hasmenés, hányás esetén az ionok, sók pótlásá-
kozott.  Kérjük, az úti patikájuk összeállításához keressék elő ra)
akkori cikkünket, melyben külön ismertettük a gyermekek ré- - Betadine oldat (sebellátásra), kötszer, ragtapasz, gyorstapasz
szére javasolt gyógyszereket is. Kérjük, figyeljen az esetleges -csipesz, kis olló (repülőre csak a csomagként feladott bőrönd-
gyógyszerallergia esetén nem szedhető szerekre! ben lehet felvinni, a kézipoggyászban tilos))

Távoli országokban, illetve ahol nem vagyunk biztosak -Fenistil gél, tabletta, csepp (allergia, csípés, napégés esetére)
abban, hogy ivóvíz minőségű a csapvíz, még a fogkefénket is pa- -Canesten hüvelytabletta (hüvelyi fertőzés esetére)
lackos ásványvízzel öblítsük le, mert nem csak kellemetlen, de -orrspray, görcsoldó (No-spa, Drotaverin)
súlyos kiszáradást okozó fertőzés lehet már kis mennyiségű -lázmérő (a régi, higanyos lázmérők használatát már szinte 
csapvíz szervezetünkbe kerülésének a következménye. Szintén mindenhol betiltották, ha még van otthon, inkább ne azt csoma-
kerülni kell a nyers saláták, gyümölcsök, jégkockák fogyasz- goljuk be)
tását, hiszen ezek elkészítéséhez, lemosásához szintén csap- -aranyér esetén kenőcs, kúp
vizet használnak fel. Külföldi utazás előtt mindenképp érdemes -mozgásszervi panasz esetén kenőcs is
betegség- és balesetbiztosítást kötni. -ha vízpartra megyünk, vízi sportokat, búvárkodást tervezünk, 

Állandó gyógyszerek szedése esetén azokból minden- érdemes szemcseppet, fülcseppet is vinni
képp vigyünk elegendő mennyiséget, azonban, ha 30 napnál -aktív, esetleg veszélyes sportokat űző kirándulók rugalmas 
hosszabb időre elegendő gyógyszerrel utazunk külföldre, házi- pólyát (fáslit) is készítsenek be
orvosi/szakorvosi igazolást kell kiállítatni, mely tartalmazza a -köhögés elleni cukorka, torokfertőtlenítő
gyógyszerek listáját és adagolását is. -emésztési problémák esetén szükség szerint gyomorsavkötő 

A következő gyógyszerek kerüljenek a csomagunkba: tabletta, puffadás elleni készítmény, epegörcs elleni cseppek, 
-fájdalomcsillapitó hashajtó

ORVOS A CSALÁDBAN

Úti patika

Dr. Altmár Erika

Március 15.2018. 

Tura Város Önkormányzata tisztelettel meghívja
Önt és kedves családját az 1848-49-es forradalom és szabadságharc

emlékére rendezett városi ünnepségre, mely 

10:30 órakor 
kerül megrendezésre 

a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban.

Az ünnepi műsort követően ra
kerül sor Szele Andor és 17 társa emlékoszlopánál. 

koszorúzás

Legyen méltó, közös ünnepünk!

A „Feleségek felesége” című monodráma a tragikus sorsú, 

sokat szenvedett és sokat átkozott Szendrey Júlia emlékének 

kíván tisztelegni. Júlia és Petőfi szerelmének különböző 

állomásai - az atyai tiltás ellenére megkötött esküvő és a 

koltói mézeshetek - mellett az 1848-as 

események és a márciusi forradalom történései is 

megelevenednek az est során. 

Júlia naplójegyzetei, levelezése és Petőfi Sándor néhány 

költeménye segítségével próbáljuk felidézni Szendrey Júlia 

életének azon szakaszát, amely Petőfihez, illetve a költő 

halála után az emlékéhez kapcsolódik.

Írta: Patka Heléna • Dramaturg: Patka László
Jelmez: Sarkadi Nagy László • Rendezte: Dvorák Gábor

SZENDREY JÚLIA: Patka Heléna

PETŐFI hangja: Kaszás Attila

„Feleségek felesége”
- monodráma Petőfiné Szendrey Júliáról –

Műsoron:

Ünnepi beszédet mond: 
Tura Város Polgármestere
SZENDREI FERENC, 
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Csoportunk – a hagyományoknak megfelelően – a 
karácsony megünneplésére betlehemi műsorral ké-

szült. A gyerekek szerepeket vállaltak. Megterveztük jel-
mezeinket, kellékeinket és izgatottan próbáltunk, gyakorol-
tunk. A hangulatot még inkább fokozta a csoportban lévő 
adventi koszorú, a csoportot díszítő fények és a téli deko-
ráció. Ahogy telt az idő, egyre izgatottabbak voltunk és 
vártuk, hogy előadhassuk szépre sikerült műsorunkat. 

Most is mint minden évben, szeretettel vártak min-
ket a Turai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület házában. A gye-
rekek arcán látszott a meghatódottság, a sok ismerős és 
ismeretlen felnőtt láttán. Lélegzetelállítóan szép volt, mikor 
a közönség bekapcsolódott a műsorunkba és együtt énekel-
ték velünk a karácsonyi dalokat.

Minket is ért meglepetés, hiszen találkoztunk a Mi-
kulással, akinek verset mondtunk, énekeltünk, puttonyából 
csomagot kaptunk. A betlehemezés végén finom kaláccsal és 
meleg teával kínáltak minket. Úgy éreztük, mintha sok nagy-
mama és nagypapa serénykedett volna körülöttünk. Az 
előadás annyira elnyerte a jelenlévők tetszését, hogy puzzle 
kirakó játékkal köszönték meg szereplésünket.

Néhány nap elteltével a Kastélykerti Óvoda torna-
termében újra eljátszottuk betlehemi műsorunkat óvodás 
társainknak és a meghívott vendégeknek. A délután folya-
mán a műsor szereplői – a Margaréta nagycsoport tagjai – 
szeretettel meghívták szüleiket egy közös ünneplésre, ének-
lésre. Meghitt családias hangulatban telt a délután.

Ezúton szeretném megköszönni a szülők segít-
ségét, hogy hozzájárultak ennek a napnak a sikeréhez.

Ildikó néni, Manyi néni

„Béke szálljon minden házra…”

December 22-én délután a Főtéren gyülekezett 
városuk lakossága az ünnepi hangolódás jegyé-

ben, melyhez tökéletes aláfestéssel szolgált a térzene és a 
karácsonyi asztal finomságaiból áradó fahéjas, fűszeres, 
mézes ínycsiklandó illatorgia. 

Harmadik éve töretlen népszerűségnek örvend az An-
gyalvonat, mely idén is rendületlenül vitte körbe-körbe a város 
utcáin az apróságokat. Aki átmenetileg nem vonatozott, az a 
Kézműves sátorban melegedhetett, finomságokat ehetett-iha-
tott, a rendelkezésre álló alapanyagokból pedig karácsonyi dí-
szeket készíthetett a Kastélykerti Óvoda, a Többsincs Óvoda és 
Bölcsőde munkatársai és Dolányi Anna népi kismesterség szak-
oktató segítségével. A Fekete László Zenepavilonban nagy si-
kert aratott a Maszk Bábszínház művészei által színpadra állí-
tott Betlehemi történet. Ezt követően Szendrei Ferenc polgár-
mester mondta el ünnepi gondolatait. 

„Célunk, hogy ne elvágyjanak és elmenjenek innen a 
gyermekek, fiatalok, családok, hanem itt vegyék igénybe az 
alapellátásokat, itt találják meg a szabadidő eltöltésének tar-
talmas módját, a közösségi élményeket, a megvásárolandó javak 
gazdag választékát, s érezzék, hogy jó turainak lenni. Most, a ka-
rácsony előszobájában ez az egyesülés, az összetartás és össze-
tartozás öröme elsőként a családokban valósuljon meg. Köszö-
nöm, hogy ebben az évben is sok-sok család részese ennek a kö-
zös örömnek, a mai rendezvénynek, mely az ünnepre való han-
golódásként egy kis figyelmesség és apró ajándék Önöknek Tura 
Város Önkormányzatától.

…
Az adventi időszak a lélek előkészítése a karácsonyra. 

Legyünk egy kicsit csendben! Födje mély csend a szíveket: mert 
a sötét, elgyötört földre Karácsony közeleg. Jó, ha most lelkünk 
messze hagyja a hajsza, lárma mind. Ne siessünk hangos utakra! 
Karácsony lesz megint.”

Polgármester Úr Túrmezei Erzsébet keresztény költő 
gondolataival köszönte meg a lakosság figyelmét, méltatta a 
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár munkatársainak a ren-
dezvény szervezésében és lebonyolításában nyújtott közremű-
ködést, majd Palya János plébános atya közös imádsággal kívánt 
áldott ünnepeket. Zárásként a Fourtissimo Zenekar karácsonyi 
összeállítása meghitt, mégis barátságos és üdítő hangulatot 
varázsolt a térre – és remélhetőleg az emberek szívébe.

T.A.

Mindenki Karácsonya
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Jótékonysági bál

Hagyományainkhoz híven, november végén ismét 
megrendezésre került a Turai Tanulókért Alapítvány jóté-
konysági bálja, amit Tusor Erzsébet kuratóriumi elnök, a 
Hevesy György Általános Iskola igazgatója nyitott meg. 
Kiemelte a társadalmi összefogás hasznosságát, melynek 
segítségével bővíthető az intézményben a tanításhoz szüksé-
ges informatikai eszközpark. Az elmúlt év jótékonysági est-
jén a bál közönsége szavazataival a latin stílust részesítette 
előnyben. Az idei esemény így mind hangulatában, mind mű-
sorában ezt a vonalat képviselte. A dekorációt Kuruczné 
Nyilas Ágnes készítette az alkalomra. A műsor szervezé-
sében és technikai kivitelezésében a Bartók Béla Művelődési 
Ház és Könyvtár nyújtott segítséget. A műsort a CubaRitmo 
együttes tagjai adták, akik a latin dallamok mellett táncbe-
mutatóval is szórakoztatták a közönséget. A remek báli han-
gulatot ismét Edvi Lajos biztosította.

Ezúton szeretnénk megköszönni támogatását azon 
szülőknek, kollégáknak, magánszemélyeknek, vállalkozó-
knak, akik tombola és pénzfelajánlásukkal hozzájárultak 
céljaink megvalósításához. 

A tombola, a pártolójegyek, a felajánlások együttes 
összege:

680 ezer Ft.
Következő évi bálunkat 2018. november 24-én, szombaton 
tervezzük megrendezni a közönség szavazatinak alapján 
country stílusban.

Karácsonyunk

Alsó tagozaton Tóth-Máténé Seres Zsuzsa irányítá-
sával a 4.c osztály pásztorjátéka hangolta a gyermekeket az 
ünnepekre, felső tagozaton Kálna Tibor rendezésében te-
kinthettük meg a karácsonyi műsort. Idén is megtartottuk a 
felnőttek karácsonyát, szeretettel vártuk vissza a régi kollé-
gákat egy kis meghitt beszélgetésre.

Tanulóink kedvenc ver-
sükkel készülhettek a jeles napra, 
a rajzokkal is illusztrált alkotá-
sokból kiállítást szerveztünk 
január 22-én. 

Összetartó iskolai közösség - kicsik és nagyok ünnepe

A magyar kultúra napja
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December 21-én, a téli napfordulón nyílt „A világegye- JÓZSEF matematikus. Támogatók: Dunakeszi Tankerületi Köz-
tem keletkezése gyerekszemmel” c. kiállítás a Turai Hevesy pont, Turai tanulókért Kiemelkedően Közhasznú Alapítvány, 
György Ált. Iskola és a Szféra Alkotóműhely tanulóinak alkotá- Bartók Béla Művelődéi Ház és Könyvtár
saiból az ELTE TTK. Természetrajzi Múzeum Magyar Matema- Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a minden 
tikai Gyűjteményének előterében. szempontból rendhagyó megnyitóért vendéglátásért, és tolmá-

Tudomány és művészet? – a látszólag két különböző csolni a gyerekek, felnőttek egybehangzó véleményét mi-
dolog, hogyan függhet össze egymással? A kiállítás ötletét szerint:  „Ez egy igazi karácsonyi ajándék volt!” 
iskolánk névadója Hevesy György inspirálta. Tiszteletére min-
den évben egy projekt nap keretében emlékezünk, melynek 
egyik eseménye az univerzum születését, felépítését, folyama-
tait ábrázoló gyermekrajz kiállítás, így közelítve a tudós élet-
művének legkiemelkedőbb felfedezéséhez, egy új kémiai elem, 
a 72. rendszámú hafnium (Hf) keletkezéséhez. A mikro- és mak-
rokozmosz élményszerű ábrázolása mindig megmozgatja a gye-
rekek fantáziáját. A természettudományos szemlélet és művé-
szet közötti párhuzam elválaszthatatlan egymástól, mivel 
mindkettő a világ megismerésére irányuló értelem elemző - 
újraszervező tevékenységének eredményeképpen, valamilyen 
logikai rendszer alapján felépülő rendezői elv által jön létre. A 
mozgásba lendülő fantázia és az érzelmek nyomán újszerű meg-
világításban tárulhatnak fel a természet egyetemes rendjének 
belső összefüggései és harmóniái, élményszerűen láthatóvá 
téve a láthatatlant. A kiállítást megnyitotta: BÉRCZI SZANISZ-
LÓ egyetemi tanár, fizikus, csillagász. Házigazda, szervező: 
HOLLÓ SZABÓ FERENC egyetemi tanár, matematikus, ANTAL 

A világegyetem keletkezése gyerekszemmel

A Mint a Többi Ember Alapítvány tagjai, a szülők és a 
nevelők, november 10.-én látogatást tettek Gödöllőn, a királyi 
kastélyban és a vasúti múzeumban. A fiatalok érdeklődve nézték 
meg a kastély korhű tárlatait. A vasúti kiállításon nagy érdek-
lődéssel nézegették a miniatűr vasúti maketteket.  Fáradtan, de 
vidáman tértek haza.

Decemberben miközben a fiatalok új műsort gyakorol-
tak a város karácsonyi ünnepségére, az alapítványba megér-
kezett a Mikulás. Nem is akárhogy. Egyszerre három piros ruhás 
osztotta az ajándékokat. A vidám zenés összejövetelen megem-
lékeztek a város „Örökös Mikulásáról”: Takács Pali bácsiról. 
Még az előző foglalkozási napon a fiatalok a szülőkkel, a teme-
tőbe vitt koszorúval és mécsessel, gondoltak hálás szívvel az el-
múlt évek Mikulás ünnepségeire. A karácsonyi ünnepek előtti 
hetek szorgalmas gyakorlással telte. A fiatalok egyre ügyesebb 
„macskákká” váltak.  Amikor nem gyakoroltak, akkor a madarak 

Ádám Anita felkészítő tanár

Becsöngetés után
téli etetéséről gondoskodtak. Szép Dénes bácsi által készített 
madáretetőt kihelyezték közösen és feltöltötték magokkal.

Elérkezett a nagy nap. Az ünnepségre színültig meg-
telt a művelődési ház nagyterme. A nagy munkával megszerve-
zett karácsonyi műsor és a nagy gonddal készített karácsonyi 
díszlet nagy lelki feltöltődést adott a megjelenteknek. A szék alá 
rejtett - az alapítvány által készített - ajándék meglepetésként 
érte az ünneplőket. A fiatalok által előadott zenés részlet a 
Macskák című zenés darabból, nagy sikert aratott. Megérte a 
fáradozást. Köszönik az alapítvány tagjai MINDENKINEK, aki 
bármivel hozzájárult ahhoz, hogy ott lehettek és megmutat-
hatták, hogy mire képesek. Köszönik Marika és Judit néninek a 
felkészítést, valamint a szülőknek a jelmezek elkészítését. Kö-
szönik az alapítványt segítő felnőtteknek és gyerekeknek, hogy 
támogatták őket. Gyönyörű este volt!

Tóth-Antal Istvánné
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világításban tárulhatnak fel a természet egyetemes rendjének 
belső összefüggései és harmóniái, élményszerűen láthatóvá 
téve a láthatatlant. A kiállítást megnyitotta: BÉRCZI SZANISZ-
LÓ egyetemi tanár, fizikus, csillagász. Házigazda, szervező: 
HOLLÓ SZABÓ FERENC egyetemi tanár, matematikus, ANTAL 

A világegyetem keletkezése gyerekszemmel

A Mint a Többi Ember Alapítvány tagjai, a szülők és a 
nevelők, november 10.-én látogatást tettek Gödöllőn, a királyi 
kastélyban és a vasúti múzeumban. A fiatalok érdeklődve nézték 
meg a kastély korhű tárlatait. A vasúti kiállításon nagy érdek-
lődéssel nézegették a miniatűr vasúti maketteket.  Fáradtan, de 
vidáman tértek haza.

Decemberben miközben a fiatalok új műsort gyakorol-
tak a város karácsonyi ünnepségére, az alapítványba megér-
kezett a Mikulás. Nem is akárhogy. Egyszerre három piros ruhás 
osztotta az ajándékokat. A vidám zenés összejövetelen megem-
lékeztek a város „Örökös Mikulásáról”: Takács Pali bácsiról. 
Még az előző foglalkozási napon a fiatalok a szülőkkel, a teme-
tőbe vitt koszorúval és mécsessel, gondoltak hálás szívvel az el-
múlt évek Mikulás ünnepségeire. A karácsonyi ünnepek előtti 
hetek szorgalmas gyakorlással telte. A fiatalok egyre ügyesebb 
„macskákká” váltak.  Amikor nem gyakoroltak, akkor a madarak 

Ádám Anita felkészítő tanár

Becsöngetés után
téli etetéséről gondoskodtak. Szép Dénes bácsi által készített 
madáretetőt kihelyezték közösen és feltöltötték magokkal.

Elérkezett a nagy nap. Az ünnepségre színültig meg-
telt a művelődési ház nagyterme. A nagy munkával megszerve-
zett karácsonyi műsor és a nagy gonddal készített karácsonyi 
díszlet nagy lelki feltöltődést adott a megjelenteknek. A szék alá 
rejtett - az alapítvány által készített - ajándék meglepetésként 
érte az ünneplőket. A fiatalok által előadott zenés részlet a 
Macskák című zenés darabból, nagy sikert aratott. Megérte a 
fáradozást. Köszönik az alapítvány tagjai MINDENKINEK, aki 
bármivel hozzájárult ahhoz, hogy ott lehettek és megmutat-
hatták, hogy mire képesek. Köszönik Marika és Judit néninek a 
felkészítést, valamint a szülőknek a jelmezek elkészítését. Kö-
szönik az alapítványt segítő felnőtteknek és gyerekeknek, hogy 
támogatták őket. Gyönyörű este volt!

Tóth-Antal Istvánné
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A Bartók Béla Művelődési Ház szerű reprezentatív megjelenítésnek. Az in-
és Könyvtár épületének Bartók Béla tér tézmény munkatársai által a karácsony je-
felőli homlokzata az elmúlt év végén gyében megálmodott, a könyvtári funkciók-

tól sem eltávolodó év végi látványt az itt felújításra került, elkészült a homlokzat 
látható fotók szemléltetik. Ezzel egy kicsit mi hőszigetelése és a homlokzati nyílászá-
is hozzájárulhattunk az ünnep emelkedet-rók egy részének cseréje.
tebbé tételéhez. Tura Város Önkormányzata, mint 

Köszönjük az olvasók és látogatók az intézmény fenntartója helyi vállalkozókat 
türelmét a jelenleg a belső térben folyó átala-bízott meg a munkák elvégzésére. A felújítási 
kítások okozta esetleges kényelmetlen-munkálatok tavasszal folytatódnak a bejá-
ségekért, bizonyos szolgáltatásaink részle-ratok kialakításával, járdaépítéssel, parko-
ges vagy teljes szüneteltetéséért. A kívül-sítással.
belül folyamatosan megújuló és megszépülő Decemberben került beépítésre az 
környezet a Művelődési Ház és Könyvtár kö-új könyvtárajtó, melyet két oldalról a régebbi 
zönségét, valamint az arra járók kényelmét és egy vele azonos méretű új portálüveg 
és elégedettségét kívánja szolgálni.foglal egységbe. Az utcára néző nagyméretű 

üvegfelületek lehetőséget adnak a jeles na-
pokhoz, eseményekhez kapcsolódó, kirakat- Seres Tünde

Tisztelt Olvasók!

A turai Bartók Béla Művelődési 
Ház és Könyvtár könyvtári 
részlege FELÚJÍTÁSI és 

LELTÁROZÁSI MUNKÁK miatt 
2018. február 1-től

március 17-ig ZÁRVA TART
a fenntartó engedélyével .

NYITÁS:
2018. MÁRCIUS 19-én.

Megértésüket és 
együttműködésüket köszönjük.

Seres Tünde igazgató

Szépül a kultúrház

Ilyen volt, ilyen lett eddig Karácsonyi hangulat
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Különleges év vége
színvonalas gálaműsorral

2017. december 16-án került megrendezésre a hagyományos évzáró gála-
műsor a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár nagytermében. Az intézmény 
által támogatott csoportok, egyesületek álltak színpadra számot adva éves tevé-
kenységükről, ifjú táncos és zenész palántáink pedig bemutathatták a szép számú 
közönségnek, hogy milyen sokat ügyesedtek, fejlődtek. Műfaji és életkori sokszínű-
ség jellemezte a gálaműsort. A turai színpadon első ízben mutatkozott be a Maczkó 
Mária vezette Turai Kisénekmondók, valamint Tóth Csaba népi furulya oktató. Ok-
tóbertől új néptáncoktató páros vezeti az ovis csoportot: Gódor Petra és Mészáros 
Petra. A gálaműsort Lukács Péter, Nagy Roland és Lévai József által összeállított 
videokalendárium, valamint Seres Csilla rendezvényfotó kiállítása foglalta ünnepi 
keretbe.

Ovis népi gyermekjáték csoport (Gódor Petra és Mészáros Petra)

Turai Kisénekmondók (Maczkó Mária)Viganó AMI – Turai Egyező Néptáncegyüttes (Dudás Dániel és Dudásné Mosóczi Lívia)

Turai népzenész növendékek
(Unger Balázs)

Világi Női Kórus (Sándor-Kis Anita)Turai Zumba csoport (Ilkó-Tóth Andrea)

Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület Népdalköre (Marinka Sándorné) • Mint a többi ember Alapítvány (Tóth-Zs. Istvánné, Barnáné Sümegi Judit)

Zsinnyegő Néptáncegyüttes (Szokolik Szabolcs és Szokolik Melinda) • Turai Komédiások (Diligens Károlyné)Tóth Csaba népi furulya oktató • 

Az est különlegessége volt, hogy idén először az 
értelmi fogyatékkal élő fiatalokat közösségbe szervező Mint 
A Többi Ember Alapítvány egy zenés-mozgásos jelenetet 
adott elő az intézmény munkatársa, Barnáné Sümegi Judit 
betanításában. Judit a fiatalok nappali foglalkoztatóját is ve-
zeti az Alapítvány elnöke, Tóth-Zsiga Istvánné, valamint a 
szülők és több önkéntes áldozatos munkájának segítségével.
A fotótablókról és a videóösszeállításból kiderült, hogy 
mintegy 40 saját szervezésű eseménnyel várta az érdeklő-
dőket a művelődési ház. Ezek közt volt önkormányzati ren-
dezvényként a három napos híresvárosi vigadalom, több íz-
ben a népművészet különbözői ágai voltak terítéken, de fó-
kuszba került a kóruséneklés is, a nagy évfordulókról - Arany 
János haláláról, Szent László emlékévről - való megemlé-
kezés, kétszer is telt házzal adták elő a Turai Komédiások 
premier darabjukat. Emellett idegenforgalmi- és médiaese-
ményeken - Utazás kiállítás, Magyar Értékek Napja, Hagyo-
mányok Háza Népi Iparművészeti Múzeum, Magyarország 
szeretlek c. tv-műsor - népszerűsítették a települést az in-
tézmény munkatársai és amatőr csoportjai.

S.T. - T.A.
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látható fotók szemléltetik. Ezzel egy kicsit mi hőszigetelése és a homlokzati nyílászá-
is hozzájárulhattunk az ünnep emelkedet-rók egy részének cseréje.
tebbé tételéhez. Tura Város Önkormányzata, mint 

Köszönjük az olvasók és látogatók az intézmény fenntartója helyi vállalkozókat 
türelmét a jelenleg a belső térben folyó átala-bízott meg a munkák elvégzésére. A felújítási 
kítások okozta esetleges kényelmetlen-munkálatok tavasszal folytatódnak a bejá-
ségekért, bizonyos szolgáltatásaink részle-ratok kialakításával, járdaépítéssel, parko-
ges vagy teljes szüneteltetéséért. A kívül-sítással.
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2017. december 16-án került megrendezésre a hagyományos évzáró gála-
műsor a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár nagytermében. Az intézmény 
által támogatott csoportok, egyesületek álltak színpadra számot adva éves tevé-
kenységükről, ifjú táncos és zenész palántáink pedig bemutathatták a szép számú 
közönségnek, hogy milyen sokat ügyesedtek, fejlődtek. Műfaji és életkori sokszínű-
ség jellemezte a gálaműsort. A turai színpadon első ízben mutatkozott be a Maczkó 
Mária vezette Turai Kisénekmondók, valamint Tóth Csaba népi furulya oktató. Ok-
tóbertől új néptáncoktató páros vezeti az ovis csoportot: Gódor Petra és Mészáros 
Petra. A gálaműsort Lukács Péter, Nagy Roland és Lévai József által összeállított 
videokalendárium, valamint Seres Csilla rendezvényfotó kiállítása foglalta ünnepi 
keretbe.
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Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület Népdalköre (Marinka Sándorné) • Mint a többi ember Alapítvány (Tóth-Zs. Istvánné, Barnáné Sümegi Judit)

Zsinnyegő Néptáncegyüttes (Szokolik Szabolcs és Szokolik Melinda) • Turai Komédiások (Diligens Károlyné)Tóth Csaba népi furulya oktató • 

Az est különlegessége volt, hogy idén először az 
értelmi fogyatékkal élő fiatalokat közösségbe szervező Mint 
A Többi Ember Alapítvány egy zenés-mozgásos jelenetet 
adott elő az intézmény munkatársa, Barnáné Sümegi Judit 
betanításában. Judit a fiatalok nappali foglalkoztatóját is ve-
zeti az Alapítvány elnöke, Tóth-Zsiga Istvánné, valamint a 
szülők és több önkéntes áldozatos munkájának segítségével.
A fotótablókról és a videóösszeállításból kiderült, hogy 
mintegy 40 saját szervezésű eseménnyel várta az érdeklő-
dőket a művelődési ház. Ezek közt volt önkormányzati ren-
dezvényként a három napos híresvárosi vigadalom, több íz-
ben a népművészet különbözői ágai voltak terítéken, de fó-
kuszba került a kóruséneklés is, a nagy évfordulókról - Arany 
János haláláról, Szent László emlékévről - való megemlé-
kezés, kétszer is telt házzal adták elő a Turai Komédiások 
premier darabjukat. Emellett idegenforgalmi- és médiaese-
ményeken - Utazás kiállítás, Magyar Értékek Napja, Hagyo-
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tézmény munkatársai és amatőr csoportjai.

S.T. - T.A.
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A rendezvényre érkező minden kedves vendéget a 
Hévízgyörki Sün Balázs Bázis Óvoda gyermekei és nevelői 
által készített karácsonyi díszekkel fogadták. Az óvoda 
vezetője a turai illetőségű Szilágyiné Pápai Anna. Az ünnep-
ségre érkező vendégek a kastély vezetésének köszönhetően 
16 órától ingyenes látogatáson és idegenvezetésen vettek 
részt. Az ünnepségen harmincszoros és azt meghaladó jubi-
láló – egészen száznegyvenszeres – véradókat és támogatói-
kat tisztelték meg, megköszönve áldozatos, önzetlen sok 
éves segítségüket. A vendégeket a Pest Megyei Vöröskereszt 
elnöke, Dr. Fodor Antalné, valamint az OVSZ részéről Dr. 
Niegreisz Mária, a Váci Területi Vérellátó vezető főorvosa kö-
szöntötte, méltatva áldozatos odaadásukat. Áldozatvállalá-
sukért okleveles elismerésben és ajándékcsomagban is ré-
szesültek. A 46 kitüntetett soraiban volt két turai is: 50-
szeres véradóként Tóth- Zsiga Ferencné és 30-szoros véradó-
ként Kölesné Földes Tímea (galgahévízi lakos). Mindemellett 
a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár támogatói okle-
vélben részesült a huzamos időn át a véradás szervezésében 
nyújtott kiemelkedő segítségéért. A kitüntetett és meghívott 
vendégeket a Turáról érkező Maczkó Mária népdalénekes 
kápráztatta el csodálatos előadásával, majd az ünnepség 
zárásaként felcsendült a vöröskereszt himnusza, végül hi-
degtálak, sütemények, üdítők és gyümölcskosarak várták a 
vendégeket. 

A megbecsülés kifejezése azért is különös jelen-
tőségű, mert egy negatív tendencia megfordításán fára-
doznak a szervezők, mely az utóbbi években ezer fővel ke-
vesebb véradót jelent a területen. Hogy miért is fontos a vér-
adás, mint társadalmi szerepvállalás és egészségmegőrző 
tényező, arról – kérésünkre - Gáspár Tibor területi munka-
társ küldött részletes szakmai anyagot, melyet keretes 
írásunkban olvashatnak.

S.T. 

TÓTH-ZSIGA FERENCNÉ
50-SZERES KITÜNTETETT VÉRADÓ 

Kutiné Rácz Ildikó munkatársunknak adott rövid in-
terjút az elismerés kapcsán.
Marika néni hogyan lett véradó?

1998-ban volt egy nagy műtétem, és utána valaki 
ajánlotta, hogy hasonlóképpen segíthetnék másoknak, mint 
ahogy a vér az én gyógyulásomon is segített. Ennek hatására 
2000-ben, 43 évesen eldöntöttem, hogy innentől jót akarok 
tenni és véradó lettem. 2005-ben, amikor a férjem meghalt, 
azt mondtam, soha többet… de azért csak rászántam ma-
gam. Amikor a 40-szeres oklevelet megkaptam, onnantól 
hajtott a tettvágy. Tavaly voltam 60 éves, s abban az évben az 
50-szeres véradás elérését tűztem ki. Már a negyvennyol-
cadiknál éreztem, hogy meglesz a kitűzött cél teljesítése.
Tavaly decemberben Gödöllőn tehát, mint 50-szeres 
véradót tüntették ki…

Igen. Húsvétkor leszek 61 éves, 13 éve élek egye-
dül. Nem egyszerű. Kell valami, ami hajtja az embert, hogy 
ne a magányra koncentráljon. Még azért a 70-szereset is 
megcélzom. Persze kis szüneteket kötelező tartani, mert én - 
állítólag nagyon sűrűn - egy évben négyszer mentem. Ebben 
az évben erre odafigyelek.
Milyen érzés másokkal ismeretlenül jót tenni?

Igen. Hogy is mondjam…a motiváltságomban eset-
leg az is benne lehet, hogy nagyon gátlásos lány voltam. 
Mindig olyan lenézett, és szerettem volna valami olyat tenni, 
aminek az értéke pénzzel nem megfizethető. Ezzel is bi-
zonyítani akartam, hogy a pénz nem minden, bármi nem 
vehető meg érte.  
Ezek nemes gondolatok. Ha valakit buzdítani kellene 
arra, hogy ő is véradó legyen, akkor mit mondana neki?

A másokon való segítségnyújtáson túl, én saját 
magamon is megfigyeltem a jótékony élettani hatását. Kis-
lány koromban vérszegény voltam, fiatalasszonyként is csak 
50-60 kilós, gyakran folyt az orrom vére is, rendszeres fejfá-
jásaim voltak. Persze a kilók is gyarapodtak, de a korábbi 
panaszaim fokozatosan elmúltak. Biztos, hogy van valami 
tudományosan is bizonyítható jó tulajdonsága a véradásnak. 
Tisztul és frissül a vérem általa.
Gratulálunk az 50-szeres véradáshoz és további jó 
egészséget kívánunk!

A VÉRADÁS TÁRSADALMI 
TÁMOGATOTTSÁGÁRÓL 

A vér gyógyszer. Méghozzá egy olyan biológiai-
lag aktív szer, amely jelenlegi tudásunk szerint nem 
helyettesíthető. Ha van elég véradó, akkor van vér, ha 
kevesen tartják a karjukat, hiány keletkezhet. 

Jelen időben is, de leginkább a jövőben a donor-
mozgalom szempontjából két negatív tényezővel kell 
számolnunk. Egyik a magyar társadalom elöregedése, a 
másik a romló népegészségügyi mutatók. Mindkét ténye-
ző ismeretében feltételezhető a véradók táborának csök-
kenése és a vérre szoruló betegek számának emelkedése. 

Így mindazon szervezetek számára, akik azon 
fáradoznak, hogy biztosítsák a napi kb. 8000 egységnyi 
országos vörösvérsejt készletet, a kihívás mindennapos. 
Minden civil megmozdulás sokat jelent. Ilyen segítség az 
az összefogás, amelyet a Ments Életet Közhasznú Alapít-
vány képvisel. Az alapítvány megalakulása óta önzetlenül 
katalizálja a nyári sport- és kulturális rendezvényeken a 
véradást, támogatja az Országos Vérellátó Szolgálat mé-
dia-megjelenését. A segítségnyújtásba az alapítvány tá-
mogatói is bekapcsolódnak, mint a Magángyógyszeré-
szek Országos Szövetsége, a Parlament Egészségügyi 
Bizottsága, a Magyar Orvosi Kamara, a Magánorvosok 
Országos Szövetsége, az Országos Mentőszolgálat és a 
Magyar Kórházszövetség.

A mozgalom akkor sikeres, ha a társadalom min-
den tagja megérti, hogy a beteg emberek mindennapos 
igényéről van szó, egy olyan gyógyszerről, amely csak 
akkor van, ha valaki ad. Az önkéntes, térítésmentes vér-
adásra alkalmas ember cserébe azt a nagy ajándékot 
kapja, hogy életet ment.

Szerző: Dr. Miskovits Eszter, az OVSZ főigazgatója
Forrás: Gyógyszertár, 2012. augusztus XI. évfolyam 8. szám
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Jubileumi véradók ünnepsége

2017. december 1-én 17 órától került megrendezésre a 6. számú 
Aszódi és a Gödöllői Járás területének véradó ünnepsége az impozáns Gö-
döllői Királyi Kastély csodálatos dísztermében. Gáspár Tibor, a terület fele-
lős munkatársa volt az est főszervezője, ahol a csendes hősöket köszöntöt-
ték. A területen élő 200 000 főből évente átlagban 5000-5500 fő jelenik meg 
véradáson és ebből 4500-4700 fő tud vért is adni. Az eseménynek több 
szálon is volt turai érintettsége.

A SAJÁT EGÉSZSÉGEDNEK IS JÓT TESZ
A VÉRADÁS!

Tudtad, hogy egy véradással nemcsak 3 ember éle-
tét mented meg, de a magad egészségéért is sokat 
teszel? 
Nyugodtan értelmezheted szűrővizsgálatként is. A véra-
dásig csak az azt megelőző rövid, ámde alapos szűrést 
követően jutsz el, maga a véradás pedig egy orvosi 
ellenőrzés is egyben, ahol probléma esetén azonnal a 
megfelelő szakorvoshoz irányítanak, illetve felhívják a 
figyelmedet néhány tudnivalóra. 
A vérvételt megelőző kontroll olyan alapos, hogy meg-
felel egy orvosi vizsgálatnak. Egyetlen csepp ujjból vett 
vérből megállapítják, hogy vérszegények vagyunk-e, és 
milyen a vércsoportunk. Ha nem találtak kizáró ténye-
zőt, például magas vérnyomást, máris mehetünk a la-
borba.
A véradás során levett vérből kimutatják, ha valaki 
AIDS-es, Hepatitis B-, C-fertőzése van, vagyis vírusos 
májgyulladásban szenved, esetleg szifiliszes. Bármelyik 
fertőzést észlelik, három héten belül értesítik az illetőt. 
Ezek olyan betegségek, amelyeket nem sokan nézetnek 
meg. Gyakori probléma lehet például az itt feltárt vas-
hiány, ami fejlődési zavarokhoz, felnőtteknél szívprob-
lémákhoz, de akár koraszüléshez is vezethet. Ennek 
ellenkezője a magas vasszint, ami oxidációs folyama-
tokat indít el, növelve a vér sűrűségét, s deformálja a vö-
rösvértesteket. A vas ionok lerakódva a májban toxikus 
hatásúak, s ezáltal májkárosítók. A magas vasszintet 
összefüggésbe hozzák a daganatos betegségek kialaku-
lásával is, mert az emelkedett szint megnöveli a szabad-
gyökök mennyiségét a szervezetben. A véradás nem-
csak csökkenti a vérben lévő vasszintet, hanem ösztön-
zőleg is hat a csontvelő számára, inger új, friss vörösvér-
testek képzésére. Azok között, akik rendszeresen, fél-
évente adnak vért, 88%-kal csökken a szívinfarktus és a 
stroke kockázata. (A Journal of the American Medical 
Assotiation című lap tanulmány szerint.) 
A véradásnál levett vér mennyisége (kb. 450ml) élettani 
ingert jelent a vérképző szervek számára, hogy friss vért 
termeljenek. A 6 havonként történő véradás rendkívül 
egészséges élettani láncolatot indít be, amelynek során 
bizonyos idő múlva a teljes vérmennyiségünk felfrissül. 
Ez azért is fontos, mert a táplálékkal és a környeze-
tünkből egyéb módon is egyre több szennyeződés kerül 
szervezetünkbe és a véradás kapcsán beinduló vérkép-
ző inger hatására egyre több új sejt jelenik meg a vér-
ben, ami az egész szervezetnek megújulást jelent.

VÉRADÁS TURÁN 2018-ban
a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban
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A rendezvényre érkező minden kedves vendéget a 
Hévízgyörki Sün Balázs Bázis Óvoda gyermekei és nevelői 
által készített karácsonyi díszekkel fogadták. Az óvoda 
vezetője a turai illetőségű Szilágyiné Pápai Anna. Az ünnep-
ségre érkező vendégek a kastély vezetésének köszönhetően 
16 órától ingyenes látogatáson és idegenvezetésen vettek 
részt. Az ünnepségen harmincszoros és azt meghaladó jubi-
láló – egészen száznegyvenszeres – véradókat és támogatói-
kat tisztelték meg, megköszönve áldozatos, önzetlen sok 
éves segítségüket. A vendégeket a Pest Megyei Vöröskereszt 
elnöke, Dr. Fodor Antalné, valamint az OVSZ részéről Dr. 
Niegreisz Mária, a Váci Területi Vérellátó vezető főorvosa kö-
szöntötte, méltatva áldozatos odaadásukat. Áldozatvállalá-
sukért okleveles elismerésben és ajándékcsomagban is ré-
szesültek. A 46 kitüntetett soraiban volt két turai is: 50-
szeres véradóként Tóth- Zsiga Ferencné és 30-szoros véradó-
ként Kölesné Földes Tímea (galgahévízi lakos). Mindemellett 
a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár támogatói okle-
vélben részesült a huzamos időn át a véradás szervezésében 
nyújtott kiemelkedő segítségéért. A kitüntetett és meghívott 
vendégeket a Turáról érkező Maczkó Mária népdalénekes 
kápráztatta el csodálatos előadásával, majd az ünnepség 
zárásaként felcsendült a vöröskereszt himnusza, végül hi-
degtálak, sütemények, üdítők és gyümölcskosarak várták a 
vendégeket. 

A megbecsülés kifejezése azért is különös jelen-
tőségű, mert egy negatív tendencia megfordításán fára-
doznak a szervezők, mely az utóbbi években ezer fővel ke-
vesebb véradót jelent a területen. Hogy miért is fontos a vér-
adás, mint társadalmi szerepvállalás és egészségmegőrző 
tényező, arról – kérésünkre - Gáspár Tibor területi munka-
társ küldött részletes szakmai anyagot, melyet keretes 
írásunkban olvashatnak.

S.T. 

TÓTH-ZSIGA FERENCNÉ
50-SZERES KITÜNTETETT VÉRADÓ 

Kutiné Rácz Ildikó munkatársunknak adott rövid in-
terjút az elismerés kapcsán.
Marika néni hogyan lett véradó?

1998-ban volt egy nagy műtétem, és utána valaki 
ajánlotta, hogy hasonlóképpen segíthetnék másoknak, mint 
ahogy a vér az én gyógyulásomon is segített. Ennek hatására 
2000-ben, 43 évesen eldöntöttem, hogy innentől jót akarok 
tenni és véradó lettem. 2005-ben, amikor a férjem meghalt, 
azt mondtam, soha többet… de azért csak rászántam ma-
gam. Amikor a 40-szeres oklevelet megkaptam, onnantól 
hajtott a tettvágy. Tavaly voltam 60 éves, s abban az évben az 
50-szeres véradás elérését tűztem ki. Már a negyvennyol-
cadiknál éreztem, hogy meglesz a kitűzött cél teljesítése.
Tavaly decemberben Gödöllőn tehát, mint 50-szeres 
véradót tüntették ki…

Igen. Húsvétkor leszek 61 éves, 13 éve élek egye-
dül. Nem egyszerű. Kell valami, ami hajtja az embert, hogy 
ne a magányra koncentráljon. Még azért a 70-szereset is 
megcélzom. Persze kis szüneteket kötelező tartani, mert én - 
állítólag nagyon sűrűn - egy évben négyszer mentem. Ebben 
az évben erre odafigyelek.
Milyen érzés másokkal ismeretlenül jót tenni?

Igen. Hogy is mondjam…a motiváltságomban eset-
leg az is benne lehet, hogy nagyon gátlásos lány voltam. 
Mindig olyan lenézett, és szerettem volna valami olyat tenni, 
aminek az értéke pénzzel nem megfizethető. Ezzel is bi-
zonyítani akartam, hogy a pénz nem minden, bármi nem 
vehető meg érte.  
Ezek nemes gondolatok. Ha valakit buzdítani kellene 
arra, hogy ő is véradó legyen, akkor mit mondana neki?

A másokon való segítségnyújtáson túl, én saját 
magamon is megfigyeltem a jótékony élettani hatását. Kis-
lány koromban vérszegény voltam, fiatalasszonyként is csak 
50-60 kilós, gyakran folyt az orrom vére is, rendszeres fejfá-
jásaim voltak. Persze a kilók is gyarapodtak, de a korábbi 
panaszaim fokozatosan elmúltak. Biztos, hogy van valami 
tudományosan is bizonyítható jó tulajdonsága a véradásnak. 
Tisztul és frissül a vérem általa.
Gratulálunk az 50-szeres véradáshoz és további jó 
egészséget kívánunk!

A VÉRADÁS TÁRSADALMI 
TÁMOGATOTTSÁGÁRÓL 

A vér gyógyszer. Méghozzá egy olyan biológiai-
lag aktív szer, amely jelenlegi tudásunk szerint nem 
helyettesíthető. Ha van elég véradó, akkor van vér, ha 
kevesen tartják a karjukat, hiány keletkezhet. 

Jelen időben is, de leginkább a jövőben a donor-
mozgalom szempontjából két negatív tényezővel kell 
számolnunk. Egyik a magyar társadalom elöregedése, a 
másik a romló népegészségügyi mutatók. Mindkét ténye-
ző ismeretében feltételezhető a véradók táborának csök-
kenése és a vérre szoruló betegek számának emelkedése. 

Így mindazon szervezetek számára, akik azon 
fáradoznak, hogy biztosítsák a napi kb. 8000 egységnyi 
országos vörösvérsejt készletet, a kihívás mindennapos. 
Minden civil megmozdulás sokat jelent. Ilyen segítség az 
az összefogás, amelyet a Ments Életet Közhasznú Alapít-
vány képvisel. Az alapítvány megalakulása óta önzetlenül 
katalizálja a nyári sport- és kulturális rendezvényeken a 
véradást, támogatja az Országos Vérellátó Szolgálat mé-
dia-megjelenését. A segítségnyújtásba az alapítvány tá-
mogatói is bekapcsolódnak, mint a Magángyógyszeré-
szek Országos Szövetsége, a Parlament Egészségügyi 
Bizottsága, a Magyar Orvosi Kamara, a Magánorvosok 
Országos Szövetsége, az Országos Mentőszolgálat és a 
Magyar Kórházszövetség.

A mozgalom akkor sikeres, ha a társadalom min-
den tagja megérti, hogy a beteg emberek mindennapos 
igényéről van szó, egy olyan gyógyszerről, amely csak 
akkor van, ha valaki ad. Az önkéntes, térítésmentes vér-
adásra alkalmas ember cserébe azt a nagy ajándékot 
kapja, hogy életet ment.

Szerző: Dr. Miskovits Eszter, az OVSZ főigazgatója
Forrás: Gyógyszertár, 2012. augusztus XI. évfolyam 8. szám
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Jubileumi véradók ünnepsége

2017. december 1-én 17 órától került megrendezésre a 6. számú 
Aszódi és a Gödöllői Járás területének véradó ünnepsége az impozáns Gö-
döllői Királyi Kastély csodálatos dísztermében. Gáspár Tibor, a terület fele-
lős munkatársa volt az est főszervezője, ahol a csendes hősöket köszöntöt-
ték. A területen élő 200 000 főből évente átlagban 5000-5500 fő jelenik meg 
véradáson és ebből 4500-4700 fő tud vért is adni. Az eseménynek több 
szálon is volt turai érintettsége.

A SAJÁT EGÉSZSÉGEDNEK IS JÓT TESZ
A VÉRADÁS!

Tudtad, hogy egy véradással nemcsak 3 ember éle-
tét mented meg, de a magad egészségéért is sokat 
teszel? 
Nyugodtan értelmezheted szűrővizsgálatként is. A véra-
dásig csak az azt megelőző rövid, ámde alapos szűrést 
követően jutsz el, maga a véradás pedig egy orvosi 
ellenőrzés is egyben, ahol probléma esetén azonnal a 
megfelelő szakorvoshoz irányítanak, illetve felhívják a 
figyelmedet néhány tudnivalóra. 
A vérvételt megelőző kontroll olyan alapos, hogy meg-
felel egy orvosi vizsgálatnak. Egyetlen csepp ujjból vett 
vérből megállapítják, hogy vérszegények vagyunk-e, és 
milyen a vércsoportunk. Ha nem találtak kizáró ténye-
zőt, például magas vérnyomást, máris mehetünk a la-
borba.
A véradás során levett vérből kimutatják, ha valaki 
AIDS-es, Hepatitis B-, C-fertőzése van, vagyis vírusos 
májgyulladásban szenved, esetleg szifiliszes. Bármelyik 
fertőzést észlelik, három héten belül értesítik az illetőt. 
Ezek olyan betegségek, amelyeket nem sokan nézetnek 
meg. Gyakori probléma lehet például az itt feltárt vas-
hiány, ami fejlődési zavarokhoz, felnőtteknél szívprob-
lémákhoz, de akár koraszüléshez is vezethet. Ennek 
ellenkezője a magas vasszint, ami oxidációs folyama-
tokat indít el, növelve a vér sűrűségét, s deformálja a vö-
rösvértesteket. A vas ionok lerakódva a májban toxikus 
hatásúak, s ezáltal májkárosítók. A magas vasszintet 
összefüggésbe hozzák a daganatos betegségek kialaku-
lásával is, mert az emelkedett szint megnöveli a szabad-
gyökök mennyiségét a szervezetben. A véradás nem-
csak csökkenti a vérben lévő vasszintet, hanem ösztön-
zőleg is hat a csontvelő számára, inger új, friss vörösvér-
testek képzésére. Azok között, akik rendszeresen, fél-
évente adnak vért, 88%-kal csökken a szívinfarktus és a 
stroke kockázata. (A Journal of the American Medical 
Assotiation című lap tanulmány szerint.) 
A véradásnál levett vér mennyisége (kb. 450ml) élettani 
ingert jelent a vérképző szervek számára, hogy friss vért 
termeljenek. A 6 havonként történő véradás rendkívül 
egészséges élettani láncolatot indít be, amelynek során 
bizonyos idő múlva a teljes vérmennyiségünk felfrissül. 
Ez azért is fontos, mert a táplálékkal és a környeze-
tünkből egyéb módon is egyre több szennyeződés kerül 
szervezetünkbe és a véradás kapcsán beinduló vérkép-
ző inger hatására egyre több új sejt jelenik meg a vér-
ben, ami az egész szervezetnek megújulást jelent.

VÉRADÁS TURÁN 2018-ban
a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban



Turai Hírlap14

FOLKLÓR

Turai Hírlap 15

MEGKÉRDEZTÜK CIVIL OLDALAK20
18

/1
-2

2018/1-2

Cserháti Istvánnal Turán találkoztunk, hogy az új mun-
káiról és terveiről beszélgessünk.  Legutóbb 2006-ban a 
Zenészlegendák című sorozat kapcsán beszélgettünk 
hosszabban a pályájáról.

Az utolsó interjúnk óta számos dolog történt velem - 
kezd bele a beszélgetésbe „Csedy” tanár úr. A hatvani iskolából 
Hortra kerültem és bármilyen furcsa, hamarosan nyugdíjba 
vonulhatok.
Nyugtass meg, hogy azért nem fogsz nyugodtan otthon 
ücsörögni szótlanul és tétlenül!

Arról szó sincs. A tanítást és a zenélést is szeretem. Ez 
nálunk családi hagyomány. Az édesapámnak, Cserháti Imrének 
bármilyen hangszert adtak a kezébe, meg tanult rajta játszani. 
Az édesanyám pedig, Benki Manci - Turán csak Benke Csilla-
gnak, vagy Csillag Mancinak hívták - szólóénekes volt a legen-
dás Kovács Laci bácsi kórusában. 1940-ben az Erkel Szín-
házban szólót énekelt kóruskísérettel és ameddig tehette, eljárt 
a nyugdíjas népdalkörbe énekelni. Tehát a zenei alapok meg-
voltak. 
A turai általános iskolában és középiskolában is a zene 
volt számodra meghatározó tevékenység.

Az általános iskolában volt egy gyerekzenekarunk, a 
középiskolában is volt zenekarunk és a jászberényi főiskolán is 
rögtön zenekart alapítottunk. Emellett sokat játszottam egy 
szál gitárral, amikor József Attila, Radnóti, Tóth Árpád verseit 
zenésítettem meg.
A vers megzenésítések szeretete az mindig is központi 
helyet kapott az életedben!

Ez valóban így van, aminek eredményeképp 1991-ben 
a skót származású költő, Robert Burns kolduskantátáját dol-
goztam fel.  Ez a mű akkor kazettán jelent meg és hozzá egy 
könyv is napvilágot látott. Többek között olyan énekesek vállal-
tak ebben szerepet, mint Deák Bill Gyula és Cseh Tamás.
Eközben folyamatosan zenéltél és zenélsz zenekarokban.

Egy zenekar van most, ami állandó az életemben. A 
Treff zenekarral tavaly szeptemberben volt a 45 éves jubileumi 

Az országos Cserhát Mű-
vészkör Turai-Nógrádi Csoportja de-
cember 9-én tartotta szokásos év-
záró, évértékelő rendezvényét Tu-
rán, az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesü-
let házában.

Az évzáró rendezvény már ha-
gyománnyá vált Turán, hiszen szükség 
van ünnepekre, vidám együttlétekre, az 
eredmények számbavételére és a jövő 
tervezésére. Annak ellenére, hogy a re-
gionális csoport szűkebb területe Pest 
és Nógrád megyére terjed ki, a két me-
gyén kívüli területekről is vannak tagjai, 
mint például a fotóművész Fodor há-
zaspár, akik Szekszárdról érkeztek a 
rendezvényre. A rendezvény házigazdá-
jaként a Turai-Nógrádi művészcsoport 
vezetője, szervezője V. Sándor Irén Ilo-
na, köszöntötte a megjelenteket. Be-
vezetőjében kiemelte, hogy a művész-
csoport az év során lebonyolított sikeres 
programjaival, különböző művészeti 
ágakban, szép eredményt ért el. A pályá-
zatok során is a jövőre nézve biztató az 
eredmény. Ezt követően az Országos 
Cserhát művészkör elnöke L. Borne-
misza Attila köszöntötte a jelenlévőket 
és nyitotta meg az összejövetelt. A cso-
port tagjai egy perc néma felállással, 
gyertyagyújtással emlékeztek a napok-
ban elhunyt költőre a csoport kedves 
tagjára, a salgótarjáni Dr. Újlaky Ist-
vánra, méltatva költői nagyságát, em-
berségét, alázatát és csendes humorát.  
Majd az összejövetel levezetője, a regio-
nális csoport titkára Sándor István Jó-
zsef vette át a szót, ismertetve a terve-
zett napirendi pontokat és kiemelve azt 
a hagyományt, hogy ez a Mikulásnapi 
rendezvény az együttlét öröméről és a 
kötetlen beszélgetésekről, együttgon-
dolkodásról szól. A napirendi pontoknak 
megfelelően az egyes művészeti ágak 
vezetőinek beszámolói hangzottak el az 
2017. évben végzett munkáról, eredmé-
nyekről és a jövőbeni elképzelésekről.
Bartók Anikó az irodalmai tagozat, 
Horváth Irén a hagyományőrző tagozat, 
Tóth Valéria „kis piktorok” mentora, és 
Sándor István József a képzőművész ta-
gozat vezetője mondta el gondolatait és 
számolt be az eredményekről.  Eléged-
etten állapíthattuk meg, hogy a 2017. 
esztendő is sok szép élményt és ered-
ményt hozott.  
A mindenkori rendezvényeinknek kü-
lönleges hangulatot adott a Turai Őszi-

Mikulás kopogtatott
rózsa Nyugdíjas Egyesület hagyomány-
őrző dalkörének munkássága, akik mű-
vészeti tevékenységük mellett mindig 
aktívan segítették a művészkör mun-
káját, legyen szó sátorállításról, főzés-
ről, anyagbeszerzésről és sok egyéb más 
hasznos tevékenységről. Turán eleve-
nen ápolják hagyományaikat, amelynek 
jó példája a dalkör munkája, a népi ha-
gyományok fenntartása, ápolása. Sok 
köszönet nekik érte! A végzett munka 
alapján díjazásra is sor került. Kascsák 
József festőművész kiemelkedő festői 
tevékenységének elismeréseként, or-
szágos elnökünktől L. Bornemisza 
Attilától elismerő oklevelet kapott. 
A programot irodalmi betétek is gazda-
gították. Kiváló költőnk, L. Bornemisza 
Attila szívhez szóló karácsonyi szépsé-
ges veresét és néhai Dáma Ihász - Ko-
vács Éva dr. költő „ Celi búcsú” lelket 
megindító versét adta elő. A Turai Őszi-
rózsa Nyugdíjas Egyesület alelnöke 
Könczöl István mély átérzéssel karácso-
nyi hangulatú verssel köszöntötte a je-
lenlévőket. Ezt követően az Őszirózsa 
Nyugdíjas Egyesület dalkörének tagjai, 
meghitt hangulatot teremtve szép val-
lási és Mikulás dalcsokorral kedvesked-
tek a jelenlévőknek, amely éneket min-
denki, nagy örömére meghallotta az 
éppen arra járó Mikulás és nehéz putto-
nyát cipelve bekopogtatott az ajtón. A 
meglepetés teljes volt, mert senki nem 
számított a Mikulás bácsi érkezésére. 
Az persze már gyanús volt, amikor Móré 
Lászlóné Juditka huncut szemmel meg-
kérdezte a jelenlévőktől, hogy „Jók vol-
tatok gyerekek?” Gyermeki öröm, kaca-

gás, ének köszöntött be a Mikulás bá-
csit. Egy rövid időre a művészcsoport 
jelenlévő tagjai gyermekekké váltak, és 
elfeledték korukat, az élet nehéz terheit 
és fiatalos lelkesedéssel, egymás sza-
vába vágva „ örömködtek”. A Mikulás 
kiosztotta az ajándékokat. De a csoport 
tagjai is feltalálták magukat és Bartók 
Anikó költő verssel, Fodorné Ágnes fotó-
művész saját csodás fotóval, Mátrainé 
Benke Mária egy szépséges nyaksállal, 
Sándor Irén Ilona pedig finom borral 
üdvözölte a Mikulást, megköszönve, 
hogy a művészcsoportunk is szerepelt a 
listáján. Ezt követően Móré Lászlóné 
szakközgazdász, a csoport gazdasági 
ügyeket végző hagyományőrző tagjá-
nak, pénzügyi beszámolója következett 
visszatérítve a jelenlévőket a realitások 
talajára. A csoport tagjai hasznos hozzá-
szólásaikkal, észrevételeikkel, jövőbe 
mutató javaslataikkal gazdagították a 
korábban elhangzottakat. Ezek a javas-
latok jó alapot teremtenek a következő 
évi közgyűlés tervezésének megalapo-
zásához.

A Turai Őszirózsa Nyugdíjas 
Egyesület elnökének, Marinka Sándor-
né Ilonka hiányát érezve, virslis ebéd 
gőzölgött az asztalon és pogácsa, fehér- 
és vörösbor, üdítőital tette kellemessé a 
további együttlétet és szüntették meg a 
gyomor éhségét. Boldog morajlásban 
folytatódott a beszélgetés, örülve egy-
másnak és a lehetőségnek, hogy együtt 
lehettünk.  A nap végeztével Áldott Ka-
rácsonyt kívánva egymásnak távoztak el 
a művészcsoport tagjai.

Tóth A Istvánné

Zeneszerző, zenész, ének-zene tanár:

Cserháti „Csedy” István 

Cserháti „Csedy” István zenéhez való kötődése 
már egészen kisgyerekként természetes volt, annál is in-
kább, mert a szülei révén a muzsika bűvöletében nőtt fel. 
A turai általános iskolában alapította meg az első zene-
karát osztálytársaival, amely rövid élete ellenére megha-
tározó volt az életében. Tanulmányait is zenei vonalon 
folytatta. Ének-zene szakos tanárként jelenleg a horti 
Batthyány József Általános Iskolában dolgozik, de szülő-
falujához, Turához ezer szállal kötődik.

Zeneszerző és hangszerelő, Csedy és Dávid András

koncertünk Hatvanban. Érdekessége az volt, hogy minden egy-
kori tagot meghívtunk a fellépésre. 
Az egyik közösségi portálon, a youtube weboldalán talál-
kozhatunk több zenei alkotásoddal is.

Az egyik ilyen alkotás egy videó klip, ami egy szomorú 
eset miatt készült el. Egykori énekesünk és barátunk Ráduly 
Levente felesége, Lilla fiatalon meghalt.  Hozzánk is közel állt, 
személyesen kötődtünk hozzá. Levente egy emlékkoncertet tar-
tott Szolnokon hitvese halálának egy éves évfordulójára. A pá-
rommal, Mártival meghívást kaptunk az estre. József Attila 
versét, a Tedd a kezed címűt dolgozták fel, ami enyhén szólva 
sem nyerte el a tetszésemet. Ekkor mondtam Leventének, hogy 
nekem van ennél egy sokkal jobb verzióm még 1974-ből, hiszen 
már akkor megírtam a zenéjét ennek a versnek. Az egyik bará-
tom hangszerelésével, vonósnégyessel és rock zenekarral 
tavaly augusztusban fogtunk hozzá a dalhoz és decemberben 
felkerült ez a klip a youtube-ra.
A vers klip elkészítésében kik segítettek neked?

A klip elkészítésében 18-an vettünk részt. A Treff ze-
nekarunkkal dolgoztunk együtt, emellett a teljesség igénye 
nélkül  a Dávid- Kvartett, Molnár Tamás kántor-karnagy, Mizsei 
Regina fuvola,Balogh Eszter, Kovácsik Ildikó, Földesi-Korsós 
Andrea, Polonkainé Gál Bea vokál vettek részt a zenei részben. 
Rajtad kívül még egy turai vonatkozása van a dalnak!

A csodás hangú turai tehetségünk Szita Eszter szólót 
énekelt Ráduly Leventével. Eszter korábban énekelt a Treff 
zenekarban és részt vett többek között a jubileumi koncer-
tünkön is. Ekkor jött az ötlet, hogy énekeljen duettet ebben az 
emlék klipben. A klipet dvd formájában elkészítettem aján-
dékként a résztvevőknek, annál is inkább, mert mindenki 
ingyen vett részt a munkában. 
Ezek mellett a horti iskolában is aktívan tanítasz ének-
zenét a diákoknak!

Napi öt-hat órát zongorázom naponta. Tanítom az if-
júságot az órákon kívül is. Próbálom játékos, zenés formában a 
verseket, klasszikusokat megszerettetni velük.
Ehhez a megszerettetéshez valamilyen formában Turát is 
mindig bekapcsolod a köztudatba!

A horti Batthyány József általános iskolába járó 
gyerek zenekarommal és énekkarral készítettünk egy dalt. 
Bartos Erika költőt - akit a Bogyó és Babóca c. mesesorozatból 
ismernek a legtöbben – felkerestem és engedélyt kértem a 
Kukásautó című mese megzenésítéséhez és klip készítéséhez. 
Nagyon előzékenyen erre engedélyt adott. Természetese itt is 
szerepet kapott Tura, hiszen a képi anyag egy része a Szelektív 
Kft. telephelyén volt felvéve és Tura több utcájában is megfor-
dultunk kukásautóval. 

Linkek:
Zenészlegendák: Cserháti „Csedy” István

Ráduly Levente - Szita Eszter: Tedd a kezed (zene: Cserháti 
Csedy István)

Kukásautó - Bartos Erika verse (zene: Cserháti Csedy István)

http://www.tura.hu/pdf/turaihirl_GoBack_GoBackap_20061
2.pdf

https://www.youtube.com/watch?v=e7IKbr9daqI

https://www.youtube.com/watch?v=oEPAAcQ5_v8

A horti tanítványaiddal a közeljövőben a turai művelődési 
ház színpadán is láthat benneteket a nagyközönség.

Nagy örömömre meghívást kaptunk Fekete Laci bácsi 
emlékkoncertjén való fellépésre. Áprilisban ezen az emlékesten 
fogunk szerepelni.  Azért is megtiszteltetés ez számomra, mert 
Laci bácsi lehengerlő egyéniség volt és ő volt az, aki megfertő-
zött zeneileg. Ének-zene tanárként ezt a gyerekkorban kapott 
értéket képviselem, amit tovább adok a tanítványaimnak.  

Szénási József

Kiss Ákos hangmester, Csedy, Szita Eszer,Ráduly Levente • Dávid-Kvartett

Molnár Tamás kántor-karnagy • Fekete Bálint a Treff dobosa. A Turai Tintahal fesztivál résztvevői  jól ismerhetik • Speck János szóló és Szegedi Zoltán basszusgitár, Treff zenekar
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Cserháti Istvánnal Turán találkoztunk, hogy az új mun-
káiról és terveiről beszélgessünk.  Legutóbb 2006-ban a 
Zenészlegendák című sorozat kapcsán beszélgettünk 
hosszabban a pályájáról.

Az utolsó interjúnk óta számos dolog történt velem - 
kezd bele a beszélgetésbe „Csedy” tanár úr. A hatvani iskolából 
Hortra kerültem és bármilyen furcsa, hamarosan nyugdíjba 
vonulhatok.
Nyugtass meg, hogy azért nem fogsz nyugodtan otthon 
ücsörögni szótlanul és tétlenül!

Arról szó sincs. A tanítást és a zenélést is szeretem. Ez 
nálunk családi hagyomány. Az édesapámnak, Cserháti Imrének 
bármilyen hangszert adtak a kezébe, meg tanult rajta játszani. 
Az édesanyám pedig, Benki Manci - Turán csak Benke Csilla-
gnak, vagy Csillag Mancinak hívták - szólóénekes volt a legen-
dás Kovács Laci bácsi kórusában. 1940-ben az Erkel Szín-
házban szólót énekelt kóruskísérettel és ameddig tehette, eljárt 
a nyugdíjas népdalkörbe énekelni. Tehát a zenei alapok meg-
voltak. 
A turai általános iskolában és középiskolában is a zene 
volt számodra meghatározó tevékenység.

Az általános iskolában volt egy gyerekzenekarunk, a 
középiskolában is volt zenekarunk és a jászberényi főiskolán is 
rögtön zenekart alapítottunk. Emellett sokat játszottam egy 
szál gitárral, amikor József Attila, Radnóti, Tóth Árpád verseit 
zenésítettem meg.
A vers megzenésítések szeretete az mindig is központi 
helyet kapott az életedben!

Ez valóban így van, aminek eredményeképp 1991-ben 
a skót származású költő, Robert Burns kolduskantátáját dol-
goztam fel.  Ez a mű akkor kazettán jelent meg és hozzá egy 
könyv is napvilágot látott. Többek között olyan énekesek vállal-
tak ebben szerepet, mint Deák Bill Gyula és Cseh Tamás.
Eközben folyamatosan zenéltél és zenélsz zenekarokban.

Egy zenekar van most, ami állandó az életemben. A 
Treff zenekarral tavaly szeptemberben volt a 45 éves jubileumi 

Az országos Cserhát Mű-
vészkör Turai-Nógrádi Csoportja de-
cember 9-én tartotta szokásos év-
záró, évértékelő rendezvényét Tu-
rán, az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesü-
let házában.
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kori tagot meghívtunk a fellépésre. 
Az egyik közösségi portálon, a youtube weboldalán talál-
kozhatunk több zenei alkotásoddal is.

Az egyik ilyen alkotás egy videó klip, ami egy szomorú 
eset miatt készült el. Egykori énekesünk és barátunk Ráduly 
Levente felesége, Lilla fiatalon meghalt.  Hozzánk is közel állt, 
személyesen kötődtünk hozzá. Levente egy emlékkoncertet tar-
tott Szolnokon hitvese halálának egy éves évfordulójára. A pá-
rommal, Mártival meghívást kaptunk az estre. József Attila 
versét, a Tedd a kezed címűt dolgozták fel, ami enyhén szólva 
sem nyerte el a tetszésemet. Ekkor mondtam Leventének, hogy 
nekem van ennél egy sokkal jobb verzióm még 1974-ből, hiszen 
már akkor megírtam a zenéjét ennek a versnek. Az egyik bará-
tom hangszerelésével, vonósnégyessel és rock zenekarral 
tavaly augusztusban fogtunk hozzá a dalhoz és decemberben 
felkerült ez a klip a youtube-ra.
A vers klip elkészítésében kik segítettek neked?

A klip elkészítésében 18-an vettünk részt. A Treff ze-
nekarunkkal dolgoztunk együtt, emellett a teljesség igénye 
nélkül  a Dávid- Kvartett, Molnár Tamás kántor-karnagy, Mizsei 
Regina fuvola,Balogh Eszter, Kovácsik Ildikó, Földesi-Korsós 
Andrea, Polonkainé Gál Bea vokál vettek részt a zenei részben. 
Rajtad kívül még egy turai vonatkozása van a dalnak!

A csodás hangú turai tehetségünk Szita Eszter szólót 
énekelt Ráduly Leventével. Eszter korábban énekelt a Treff 
zenekarban és részt vett többek között a jubileumi koncer-
tünkön is. Ekkor jött az ötlet, hogy énekeljen duettet ebben az 
emlék klipben. A klipet dvd formájában elkészítettem aján-
dékként a résztvevőknek, annál is inkább, mert mindenki 
ingyen vett részt a munkában. 
Ezek mellett a horti iskolában is aktívan tanítasz ének-
zenét a diákoknak!

Napi öt-hat órát zongorázom naponta. Tanítom az if-
júságot az órákon kívül is. Próbálom játékos, zenés formában a 
verseket, klasszikusokat megszerettetni velük.
Ehhez a megszerettetéshez valamilyen formában Turát is 
mindig bekapcsolod a köztudatba!

A horti Batthyány József általános iskolába járó 
gyerek zenekarommal és énekkarral készítettünk egy dalt. 
Bartos Erika költőt - akit a Bogyó és Babóca c. mesesorozatból 
ismernek a legtöbben – felkerestem és engedélyt kértem a 
Kukásautó című mese megzenésítéséhez és klip készítéséhez. 
Nagyon előzékenyen erre engedélyt adott. Természetese itt is 
szerepet kapott Tura, hiszen a képi anyag egy része a Szelektív 
Kft. telephelyén volt felvéve és Tura több utcájában is megfor-
dultunk kukásautóval. 

Linkek:
Zenészlegendák: Cserháti „Csedy” István

Ráduly Levente - Szita Eszter: Tedd a kezed (zene: Cserháti 
Csedy István)

Kukásautó - Bartos Erika verse (zene: Cserháti Csedy István)

http://www.tura.hu/pdf/turaihirl_GoBack_GoBackap_20061
2.pdf

https://www.youtube.com/watch?v=e7IKbr9daqI

https://www.youtube.com/watch?v=oEPAAcQ5_v8

A horti tanítványaiddal a közeljövőben a turai művelődési 
ház színpadán is láthat benneteket a nagyközönség.

Nagy örömömre meghívást kaptunk Fekete Laci bácsi 
emlékkoncertjén való fellépésre. Áprilisban ezen az emlékesten 
fogunk szerepelni.  Azért is megtiszteltetés ez számomra, mert 
Laci bácsi lehengerlő egyéniség volt és ő volt az, aki megfertő-
zött zeneileg. Ének-zene tanárként ezt a gyerekkorban kapott 
értéket képviselem, amit tovább adok a tanítványaimnak.  

Szénási József

Kiss Ákos hangmester, Csedy, Szita Eszer,Ráduly Levente • Dávid-Kvartett

Molnár Tamás kántor-karnagy • Fekete Bálint a Treff dobosa. A Turai Tintahal fesztivál résztvevői  jól ismerhetik • Speck János szóló és Szegedi Zoltán basszusgitár, Treff zenekar
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Manapság a test kultuszát istenítő korban divatos hogy a böjt felszabadítja a test rabságából, megszabadítja a 
dolognak számít böjtölni. Köztudott ugyanis, hogy a böjt tisztít, szenvedélyektől és tekintetét Istenre irányítja. A böjt során a 
méregtelenít, gyógyít és erősít… stb. Az már kevésbé köz- megvonás miatt nemcsak a test kívánságai erősödnek fel, de a 
ismert, hogy a böjtnek ugyanilyen hatása van a lélekre is, ezért lélek kísértései is növekednek, ahogy Jézusnál is láttuk a 
találjuk említését a Szentírásban is mindig az imával egy pusztában. A kísértéseket legyőzve viszont erősödik és meg-
sorban. Ugyanis a böjt imádság nélkül fitnesz-klub, az ima edződik a lélek a gonosszal szembeni harcban.
böjt nélkül szószaporítás. A felebarát szeretete
A böjt és az Egyház A böjt nemcsak önmagunkhoz és Istenhez visz köze-

A böjtöt maga az Úr kérte az izraelitáktól (ld. Lev lebb, hanem elvezet felebarátaink és a szükséget szenve-
16,29-31), akik ennek megfelelően rendszeresen böjtöltek. A dők felé is, így beszélhetünk a böjt szociális értékéről is. 
zsidók szemében a böjt egyrészt imájuk megerősítése volt, Bűneink, árnyoldalaink, ill. testi és lelki határaink megtapasz-
másrészt vezeklési és bűnbánati gyakorlatként is éltek vele. talása alázatosabbá és irgalmassá tesz bennünket, és ahogy 
Böjtölve kérték az Úr bocsánatát és segítségét, ha bajban lelkünk szabadabbá és egyre nyitottabbá válik, feléled bennünk 
voltak, és böjttel fejezték ki megtérési szándékukat is, hogy a szeretet – ami már önmagában képes csodát tenni –, és fel-
visszatérnek Istenhez. Ezek a böjtök átszövik az egész ismerjük a környezetünkben élők lelki és anyagi szükségleteit 
Ószövetséget: böjtölt Mózes, Józsué, Dávid, Acháb és velük az is. Az ősegyházban ezért a böjt és az ima mellett az alamizsna is 
egész nép, de még a próféták is. szerepelt a böjti időszak előírásai között.

Az Újszövetségben szintén találkozunk böjttel a fari- Új távlatok
zeusok között is, de böjtölt Keresztelő Szent János és maga A böjt által új távlatok nyílnak a lelki életben. A böj-
Jézus is, majd Jézus mennybemenetele után Pál apostol és az tölés révén, ahogy az anyagi vágyak felhői kitisztulnak lelki 
apostolok is böjtöltek egy-egy fontosabb döntés előtt (pl. szemeink elől, Isten akarata könnyebben felismerhető és rit-
ApCsel 13,3). kábban tévesztjük szem elől. A böjtben az ember odaadja magát 

Az ősegyházban a bűnbánat mellett a böjt az eljöven- Istennek, elé tárja erőtlenségét, és ilyenkor befogadóbb Isten 
dő Úrra való várakozás, illetve az Istenre hagyatkozás jele is, szavára, ezáltal az Oltáriszentségre is, amely akkor is él és hat 
ahogy a szentségek kiszolgáltatása előtt a szentséget kiszol- bennünk, ha nem értjük teljesen a titkát. Böjtölve tehát teljesen 
gáltató és a szentségben részesülő is böjtölt. A következő idők- más értelmet nyer az ima, felértékelődik a szentmise és az Úr 
ben főleg a szentek tulajdonítanak nagy jelentőséget a böjtnek, Igéje is, mert rájövünk, hogy több élet van ezekben, mint a 
ma pedig az Egyházban a Nagyböjt a tényleges böjti idő. mindennapi ételben. 
Hogyan böjtöljünk? Bűnbánat

A böjt nélkülözhetetlen a lelki életben való előre- A böjtben önmagunkkal és bűneinkkel is találkozunk, 
haladásban, erre Jézus maga adott példát, amikor 40 napig amely az Isten felé fordulással bűnbánathoz vezet bennünket, 
böjtölt az örömhír hirdetése előtt (ld. Lk 4,1-4). Később Jézus de megmutatja gyenge és veszélyeztetett pontjainkat is, ame-
maga mondja el azt is, hogy hogyan böjtöljünk: „Te, amikor böj- lyekkel Jézus megkísértéséből tanulva fel kell vennünk a har-
tölsz, kend meg fejedet és mosd meg arcodat, hogy ne lássák cot. A kitartó böjt viszont átformálja és megszelídíti a 
rajtad az emberek, hogy böjtölsz, hanem csak Atyád, aki a bennünk élő romboló erőket, ugyanis a böjt egyben már a 
rejtekben is ott van!” (Mt 6,17-18). bűnbánat jele is, mert az ember a böjttel megmutatja, hogy újra 

Az Egyház előszeretettel ajánlja a kenyéren és vízen Istenhez szeretne fordulni.
való böjtölést, aminek szimbolikus jelentése is van: sorsközös- Az ima és a böjt kapcsolata
séget vállalunk ezzel a cselekedetünkkel a szegényekkel, mert „…csak imádsággal és böjttel…” (Mt 17,21) – tanítja 
a kenyér és a víz a szegények eledele. A kenyér ezen felül az Jézus, tehát a böjt és az ima között szoros összefüggés van. Nem 
életet és az Égi Kenyeret is jelképezi, a víz pedig a lelki tisztulás csak az egyikre, hanem mindkettőre szükség van a gonosz 
és szintén az élet jelképe. A böjt azonban elsősorban nem csak elleni harcban, a szív és a lélek megtisztításához, a lelki növe-
a tápláléktól való megfosztottságot jelenti. kedéshez és a bűnbánathoz. A böjtben nem győzhetünk ima 

Az Egyház inkább arra figyelmeztet, hogy a böjti nélkül, és az ima is hatékonyabb, amikor böjtölünk. Az a böjt, 
időben buzgóbban gyakoroljuk a szeretet tetteit (jézusi amely az imádságot támogatja irgalomból, alázatból és 
böjt), és mellette vállaljunk valamilyen önmegtagadást. Erről szeretetből fakad. „Az ima és a böjt bizonyos értelemben hi-
szól Izajás próféta is, amikor az Úr szavait közvetíti a böjtről: tünk két oszlopát képezi.” – írja Slavko Barbaric a keresztény 
„Ha eltávolítod körödből az igát, az ujjal mutogatást és a gonosz böjtről írott művében – „Ugyanis mindkettő részt vesz keresz-
beszédet, ha odaadod az éhezőnek kenyeredet és jóllakatod az ténnyé alakításunkban, mert elmélyíti kapcsolatunkat Istennel 
elnyomottat, akkor felragyog a sötétségben világosságod, és és felebarátunkkal.”
homályod déli verőfényre változik. Maga az Úr vezérel szün- A böjt tehát a test imája, ami nagyböjtben Dáviddal 
telen, és még a kietlen helyeken is felüdít. Erővel tölti el tag- együtt a következő imára indíthatja a böjtben megtört lelket: 

Fordítsd el arcod bűneimtől, -jaidat, olya „ és töröld el minden gonoszn leszel, mint az öntözött kert és mint a vízforrás, 
ságomat! Teremts új szívet belém, és éleszd fel bennem újra az amelynek vize nem apad el soha.” (Iz 58,9-11)

A lélek tisztasága erős lelkületet! Ne taszíts el színed elől, és szent lelkedet ne 
A böjt által nemcsak a test tisztul meg a méreganya- vond meg tőlem! Add meg újra üdvösséged örömét, erősíts meg 

goktól és a vágyak, kívánságok megkötözésétől, hanem a lélek a készséges lelkületben! Akkor utat mutatok majd a tévely-
is. Az anyagiakon felülemelkedve megszabadulunk attól a belső gőknek, és megtérnek hozzád a bűnösök.” (Zsolt 51,11-15)
görcstől, hogy mindig egyre több mindenre van szükségünk, 
hogy egyre többet akarjunk. A böjt segít elengedni minden Összeállította: Palya János plébános
felesleget, többletet és a böjt által megérthetjük, hogy minél 
kevesebb anyagi javat halmozunk, annál szabadabb a lélek. A 
böjt által megérthetjük, hogy mi az, ami igazán szükséges az 
életben, így bensőleg szabaddá tesz és elvezet bennünket a 
lelki szegénységhez, amiről Jézus azt tanítja a hegyi beszédben: 
„Boldogok a lélekben szegények, mert övék a mennyek 
országa.” (Mt 5,3)
Megedződik a lélek

A böjtben nemcsak testünk és immunrendszerünk lesz 
ellenállóbb, de a lélek is hasonló tulajdonságokat nyer azáltal, 

Ádventben, minden szomba- melyeket teljes terjedelmében énekel Szombat esténként is ezen szerkezet 
ton az esti szentmise után énekes a nép és az előénekesek felváltva. mentén haladva végezték a liturgiát, 
népzsolozsmát imádkoztak énekelve Ezen zsoltározási hagyományt megta- melyben az énekek gregorián dalla-
a turai hívek templomunkban, ezzel láljuk az ősi zsidó gyakorlatokban is. mokon szólalnak meg, így emelve a 
lelkiekben készülve Urunk születé- Hivatalos nyelve az Egyház hivatalos szövegeket Isten elé, hiszen „Bis orat, 
sének ünnepére. nyelve, vagyis a latin, olyannyira, qui cantat” vagyis „kétszeresen 

Mi a zsolozsma? hogy még Luther korát követően is a imádkozik, aki énekel” (Szent Ágos-
A zsolozsma szót hallván valószínűleg protestáns közösségek is latinul vé- ton)
csuhás szerzetesek jutnak eszünkbe, gezték. Azonban már nagyon korán Ezek fényében biztatok mindenkit, aki 
akik latinul mormognak szövegeket törekedett arra az Egyház is, hogy va- hitét mélyíteni szeretné vagy meg 
vagy énekelnek. E kép nem is áll olyan lamilyen módon az egész népet (tehát akarja tapasztalni a közösségben való 
messze a valóságtól, hiszen a zsolozs- nem csak a latinul tudó réteget) be- tevékeny részvétellel végzett istendi-
ma elsősorban a papság kötelező, az vonják ebbe a liturgiába és ezen cél- cséret élményét, hogy bátran jöjjenek 
Egyház nyilvános, közös, hivatalos ból készültek el az anyanyelvű, úgyne- el az ilyen imaalkalmakra. Nem csak 
imádságát jelenti, melyben a Szent- vezett népzsolozsmák, melyek a katolikusok, hanem minden keresz-
írásból és Szenthagyományból vett „nagyzsolozsma” egyfajta kivonatai tény, hiszen a zsolozsma megtalálható 
szövegeket énekelve, a folyamatos is- voltak. Ezek elsősorban egy szűkebb mind a katolikus, mind a protestáns 
tendicséret folytatódik kétezer év óta. szövegállományt tettek magukévá gyakorlatban is.
A zsolozsma fő részét a kereszténység kevesebb zsoltárral, de a papi zsolozs- Ne feledjük, jó dolog az Urat dicsérni!
legfőbb imádságoskönyve, a zsoltárok ma szerkezetét teljes egészébe meg- Farkas Ákos
könyvében található zsoltárok adják, tartva.

Jó dolog az Urat dicsérni…
„Jó dolog az Urat dicsérni és éneket mondani a Te nevednek ó Fölséges,

Hirdetni reggel irgalmasságodat és hűségedet éjszaka,
A tízhúrú lanttal és orgonával, énekkel és citerával…” (91./92. Zsoltár.)

A böjt a test imája

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak,

akik 2018. február 2-án velünk együtt kísérték

utolsó útjára szerettünket, idősebb VASAS ANDRÁSt,

vagy bármely módon osztoztak fájdalmunkban.

Vasas Család

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük meg 
január 22-én, annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága szerint 
– Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le Csekén a 
Himnusz kéziratát. Az évfordulóval kapcsolatos megemléke-
zések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk 
évezredes hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tuda-
tunk erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat 
idéző tárgyi és szellemi értékeinket. Ebből az alkalomból hívta a 
város színpadára a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár 
Barabás Tamás író, rendező Kapard le! című színdarabját. 

Egy tévéműsor előválogatójára behívnak négy, tel-
jesen különböző embert. Az együtt töltött hétvége alatt sorsaik 
összegubancolódnak, hol a múlt kísért, hol a jövő; a néző pedig 
drukkolhat bárkiért és bárki ellen.
Szereplők: Feleség – Héjja Erzsébet, Vadócka – Vékony Brigitta, 
Királylány – Juhos Ágnes, Fülesmackó – Barabás Tamás, 
Castingos – Lévai József (Tura)

 (Kapard le! – részlet)
Az ízig-vérig XXI. századi egyfelvonásos darab a maga 

egyszerű és éppen ettől nagyszerű eszközeivel reális tükröt tart 
a mai modern társadalom elé annak minden frusztrációjával, 
görcsösségével, emberi tökéletlenségeivel. Azonosulni tudunk 
vele, a mű éppen ezért mellbevágó. Az előadás nem kritizálja a 
modern embert, hanem gondolkodásra késztet és finoman rá-
vezet az önkritikára. Maradandó és elgondolkodtató élmény, 
megtapasztalás. A magyar kultúra nemcsak a múltunk, hanem a 
jelenünk is. A jövője pedig rajtunk múlik.

T.A.

„A kutya tudta, hogy meg fog halni. És adott magának 
pár napot, hogy elbúcsúzhasson: tőlem, a kerttől, az utcasa-
roktól. Nekünk a világ hatalmas, kicsinek és elveszettnek érez-
zük magunkat benne; az övé belátható, belakható. Mi idegenek 
vagyunk a világunkban, de magyarázhatatlanul ragaszkodunk 
hozzá; ő viszont szerette, mégis képes volt méltósággal elen-
gedni. Hát, ezt kéne eltanulnunk tőle... Legalábbis, én így gon-
dolom. Akkora élet-szeletet akarni, amennyiben a lehető legtöbb 
jót még benne lehet tartani..., s nem igazodni mások vágyaihoz, 
hanem a sajátjaimat tisztába tenni. Kipróbálni: milyen lennék 
valójában, ha mernék ÉN lenni!”

Színe és fonákja
A Magyar Kultúra Napja – a XXI. században
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dolognak számít böjtölni. Köztudott ugyanis, hogy a böjt tisztít, szenvedélyektől és tekintetét Istenre irányítja. A böjt során a 
méregtelenít, gyógyít és erősít… stb. Az már kevésbé köz- megvonás miatt nemcsak a test kívánságai erősödnek fel, de a 
ismert, hogy a böjtnek ugyanilyen hatása van a lélekre is, ezért lélek kísértései is növekednek, ahogy Jézusnál is láttuk a 
találjuk említését a Szentírásban is mindig az imával egy pusztában. A kísértéseket legyőzve viszont erősödik és meg-
sorban. Ugyanis a böjt imádság nélkül fitnesz-klub, az ima edződik a lélek a gonosszal szembeni harcban.
böjt nélkül szószaporítás. A felebarát szeretete
A böjt és az Egyház A böjt nemcsak önmagunkhoz és Istenhez visz köze-

A böjtöt maga az Úr kérte az izraelitáktól (ld. Lev lebb, hanem elvezet felebarátaink és a szükséget szenve-
16,29-31), akik ennek megfelelően rendszeresen böjtöltek. A dők felé is, így beszélhetünk a böjt szociális értékéről is. 
zsidók szemében a böjt egyrészt imájuk megerősítése volt, Bűneink, árnyoldalaink, ill. testi és lelki határaink megtapasz-
másrészt vezeklési és bűnbánati gyakorlatként is éltek vele. talása alázatosabbá és irgalmassá tesz bennünket, és ahogy 
Böjtölve kérték az Úr bocsánatát és segítségét, ha bajban lelkünk szabadabbá és egyre nyitottabbá válik, feléled bennünk 
voltak, és böjttel fejezték ki megtérési szándékukat is, hogy a szeretet – ami már önmagában képes csodát tenni –, és fel-
visszatérnek Istenhez. Ezek a böjtök átszövik az egész ismerjük a környezetünkben élők lelki és anyagi szükségleteit 
Ószövetséget: böjtölt Mózes, Józsué, Dávid, Acháb és velük az is. Az ősegyházban ezért a böjt és az ima mellett az alamizsna is 
egész nép, de még a próféták is. szerepelt a böjti időszak előírásai között.

Az Újszövetségben szintén találkozunk böjttel a fari- Új távlatok
zeusok között is, de böjtölt Keresztelő Szent János és maga A böjt által új távlatok nyílnak a lelki életben. A böj-
Jézus is, majd Jézus mennybemenetele után Pál apostol és az tölés révén, ahogy az anyagi vágyak felhői kitisztulnak lelki 
apostolok is böjtöltek egy-egy fontosabb döntés előtt (pl. szemeink elől, Isten akarata könnyebben felismerhető és rit-
ApCsel 13,3). kábban tévesztjük szem elől. A böjtben az ember odaadja magát 

Az ősegyházban a bűnbánat mellett a böjt az eljöven- Istennek, elé tárja erőtlenségét, és ilyenkor befogadóbb Isten 
dő Úrra való várakozás, illetve az Istenre hagyatkozás jele is, szavára, ezáltal az Oltáriszentségre is, amely akkor is él és hat 
ahogy a szentségek kiszolgáltatása előtt a szentséget kiszol- bennünk, ha nem értjük teljesen a titkát. Böjtölve tehát teljesen 
gáltató és a szentségben részesülő is böjtölt. A következő idők- más értelmet nyer az ima, felértékelődik a szentmise és az Úr 
ben főleg a szentek tulajdonítanak nagy jelentőséget a böjtnek, Igéje is, mert rájövünk, hogy több élet van ezekben, mint a 
ma pedig az Egyházban a Nagyböjt a tényleges böjti idő. mindennapi ételben. 
Hogyan böjtöljünk? Bűnbánat

A böjt nélkülözhetetlen a lelki életben való előre- A böjtben önmagunkkal és bűneinkkel is találkozunk, 
haladásban, erre Jézus maga adott példát, amikor 40 napig amely az Isten felé fordulással bűnbánathoz vezet bennünket, 
böjtölt az örömhír hirdetése előtt (ld. Lk 4,1-4). Később Jézus de megmutatja gyenge és veszélyeztetett pontjainkat is, ame-
maga mondja el azt is, hogy hogyan böjtöljünk: „Te, amikor böj- lyekkel Jézus megkísértéséből tanulva fel kell vennünk a har-
tölsz, kend meg fejedet és mosd meg arcodat, hogy ne lássák cot. A kitartó böjt viszont átformálja és megszelídíti a 
rajtad az emberek, hogy böjtölsz, hanem csak Atyád, aki a bennünk élő romboló erőket, ugyanis a böjt egyben már a 
rejtekben is ott van!” (Mt 6,17-18). bűnbánat jele is, mert az ember a böjttel megmutatja, hogy újra 

Az Egyház előszeretettel ajánlja a kenyéren és vízen Istenhez szeretne fordulni.
való böjtölést, aminek szimbolikus jelentése is van: sorsközös- Az ima és a böjt kapcsolata
séget vállalunk ezzel a cselekedetünkkel a szegényekkel, mert „…csak imádsággal és böjttel…” (Mt 17,21) – tanítja 
a kenyér és a víz a szegények eledele. A kenyér ezen felül az Jézus, tehát a böjt és az ima között szoros összefüggés van. Nem 
életet és az Égi Kenyeret is jelképezi, a víz pedig a lelki tisztulás csak az egyikre, hanem mindkettőre szükség van a gonosz 
és szintén az élet jelképe. A böjt azonban elsősorban nem csak elleni harcban, a szív és a lélek megtisztításához, a lelki növe-
a tápláléktól való megfosztottságot jelenti. kedéshez és a bűnbánathoz. A böjtben nem győzhetünk ima 

Az Egyház inkább arra figyelmeztet, hogy a böjti nélkül, és az ima is hatékonyabb, amikor böjtölünk. Az a böjt, 
időben buzgóbban gyakoroljuk a szeretet tetteit (jézusi amely az imádságot támogatja irgalomból, alázatból és 
böjt), és mellette vállaljunk valamilyen önmegtagadást. Erről szeretetből fakad. „Az ima és a böjt bizonyos értelemben hi-
szól Izajás próféta is, amikor az Úr szavait közvetíti a böjtről: tünk két oszlopát képezi.” – írja Slavko Barbaric a keresztény 
„Ha eltávolítod körödből az igát, az ujjal mutogatást és a gonosz böjtről írott művében – „Ugyanis mindkettő részt vesz keresz-
beszédet, ha odaadod az éhezőnek kenyeredet és jóllakatod az ténnyé alakításunkban, mert elmélyíti kapcsolatunkat Istennel 
elnyomottat, akkor felragyog a sötétségben világosságod, és és felebarátunkkal.”
homályod déli verőfényre változik. Maga az Úr vezérel szün- A böjt tehát a test imája, ami nagyböjtben Dáviddal 
telen, és még a kietlen helyeken is felüdít. Erővel tölti el tag- együtt a következő imára indíthatja a böjtben megtört lelket: 

Fordítsd el arcod bűneimtől, -jaidat, olya „ és töröld el minden gonoszn leszel, mint az öntözött kert és mint a vízforrás, 
ságomat! Teremts új szívet belém, és éleszd fel bennem újra az amelynek vize nem apad el soha.” (Iz 58,9-11)

A lélek tisztasága erős lelkületet! Ne taszíts el színed elől, és szent lelkedet ne 
A böjt által nemcsak a test tisztul meg a méreganya- vond meg tőlem! Add meg újra üdvösséged örömét, erősíts meg 

goktól és a vágyak, kívánságok megkötözésétől, hanem a lélek a készséges lelkületben! Akkor utat mutatok majd a tévely-
is. Az anyagiakon felülemelkedve megszabadulunk attól a belső gőknek, és megtérnek hozzád a bűnösök.” (Zsolt 51,11-15)
görcstől, hogy mindig egyre több mindenre van szükségünk, 
hogy egyre többet akarjunk. A böjt segít elengedni minden Összeállította: Palya János plébános
felesleget, többletet és a böjt által megérthetjük, hogy minél 
kevesebb anyagi javat halmozunk, annál szabadabb a lélek. A 
böjt által megérthetjük, hogy mi az, ami igazán szükséges az 
életben, így bensőleg szabaddá tesz és elvezet bennünket a 
lelki szegénységhez, amiről Jézus azt tanítja a hegyi beszédben: 
„Boldogok a lélekben szegények, mert övék a mennyek 
országa.” (Mt 5,3)
Megedződik a lélek

A böjtben nemcsak testünk és immunrendszerünk lesz 
ellenállóbb, de a lélek is hasonló tulajdonságokat nyer azáltal, 

Ádventben, minden szomba- melyeket teljes terjedelmében énekel Szombat esténként is ezen szerkezet 
ton az esti szentmise után énekes a nép és az előénekesek felváltva. mentén haladva végezték a liturgiát, 
népzsolozsmát imádkoztak énekelve Ezen zsoltározási hagyományt megta- melyben az énekek gregorián dalla-
a turai hívek templomunkban, ezzel láljuk az ősi zsidó gyakorlatokban is. mokon szólalnak meg, így emelve a 
lelkiekben készülve Urunk születé- Hivatalos nyelve az Egyház hivatalos szövegeket Isten elé, hiszen „Bis orat, 
sének ünnepére. nyelve, vagyis a latin, olyannyira, qui cantat” vagyis „kétszeresen 

Mi a zsolozsma? hogy még Luther korát követően is a imádkozik, aki énekel” (Szent Ágos-
A zsolozsma szót hallván valószínűleg protestáns közösségek is latinul vé- ton)
csuhás szerzetesek jutnak eszünkbe, gezték. Azonban már nagyon korán Ezek fényében biztatok mindenkit, aki 
akik latinul mormognak szövegeket törekedett arra az Egyház is, hogy va- hitét mélyíteni szeretné vagy meg 
vagy énekelnek. E kép nem is áll olyan lamilyen módon az egész népet (tehát akarja tapasztalni a közösségben való 
messze a valóságtól, hiszen a zsolozs- nem csak a latinul tudó réteget) be- tevékeny részvétellel végzett istendi-
ma elsősorban a papság kötelező, az vonják ebbe a liturgiába és ezen cél- cséret élményét, hogy bátran jöjjenek 
Egyház nyilvános, közös, hivatalos ból készültek el az anyanyelvű, úgyne- el az ilyen imaalkalmakra. Nem csak 
imádságát jelenti, melyben a Szent- vezett népzsolozsmák, melyek a katolikusok, hanem minden keresz-
írásból és Szenthagyományból vett „nagyzsolozsma” egyfajta kivonatai tény, hiszen a zsolozsma megtalálható 
szövegeket énekelve, a folyamatos is- voltak. Ezek elsősorban egy szűkebb mind a katolikus, mind a protestáns 
tendicséret folytatódik kétezer év óta. szövegállományt tettek magukévá gyakorlatban is.
A zsolozsma fő részét a kereszténység kevesebb zsoltárral, de a papi zsolozs- Ne feledjük, jó dolog az Urat dicsérni!
legfőbb imádságoskönyve, a zsoltárok ma szerkezetét teljes egészébe meg- Farkas Ákos
könyvében található zsoltárok adják, tartva.

Jó dolog az Urat dicsérni…
„Jó dolog az Urat dicsérni és éneket mondani a Te nevednek ó Fölséges,

Hirdetni reggel irgalmasságodat és hűségedet éjszaka,
A tízhúrú lanttal és orgonával, énekkel és citerával…” (91./92. Zsoltár.)

A böjt a test imája

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak,

akik 2018. február 2-án velünk együtt kísérték

utolsó útjára szerettünket, idősebb VASAS ANDRÁSt,

vagy bármely módon osztoztak fájdalmunkban.

Vasas Család

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük meg 
január 22-én, annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága szerint 
– Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le Csekén a 
Himnusz kéziratát. Az évfordulóval kapcsolatos megemléke-
zések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk 
évezredes hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tuda-
tunk erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat 
idéző tárgyi és szellemi értékeinket. Ebből az alkalomból hívta a 
város színpadára a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár 
Barabás Tamás író, rendező Kapard le! című színdarabját. 

Egy tévéműsor előválogatójára behívnak négy, tel-
jesen különböző embert. Az együtt töltött hétvége alatt sorsaik 
összegubancolódnak, hol a múlt kísért, hol a jövő; a néző pedig 
drukkolhat bárkiért és bárki ellen.
Szereplők: Feleség – Héjja Erzsébet, Vadócka – Vékony Brigitta, 
Királylány – Juhos Ágnes, Fülesmackó – Barabás Tamás, 
Castingos – Lévai József (Tura)

 (Kapard le! – részlet)
Az ízig-vérig XXI. századi egyfelvonásos darab a maga 

egyszerű és éppen ettől nagyszerű eszközeivel reális tükröt tart 
a mai modern társadalom elé annak minden frusztrációjával, 
görcsösségével, emberi tökéletlenségeivel. Azonosulni tudunk 
vele, a mű éppen ezért mellbevágó. Az előadás nem kritizálja a 
modern embert, hanem gondolkodásra késztet és finoman rá-
vezet az önkritikára. Maradandó és elgondolkodtató élmény, 
megtapasztalás. A magyar kultúra nemcsak a múltunk, hanem a 
jelenünk is. A jövője pedig rajtunk múlik.

T.A.

„A kutya tudta, hogy meg fog halni. És adott magának 
pár napot, hogy elbúcsúzhasson: tőlem, a kerttől, az utcasa-
roktól. Nekünk a világ hatalmas, kicsinek és elveszettnek érez-
zük magunkat benne; az övé belátható, belakható. Mi idegenek 
vagyunk a világunkban, de magyarázhatatlanul ragaszkodunk 
hozzá; ő viszont szerette, mégis képes volt méltósággal elen-
gedni. Hát, ezt kéne eltanulnunk tőle... Legalábbis, én így gon-
dolom. Akkora élet-szeletet akarni, amennyiben a lehető legtöbb 
jót még benne lehet tartani..., s nem igazodni mások vágyaihoz, 
hanem a sajátjaimat tisztába tenni. Kipróbálni: milyen lennék 
valójában, ha mernék ÉN lenni!”

Színe és fonákja
A Magyar Kultúra Napja – a XXI. században
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Kedves Olvasók!
Amikor egy diétára gondolunk, elsőre a lemon-

dás szó ugrik be róla. Igaz, hogy vannak ételek, amiknél 
helyettesítőket kell keresnünk a nem kívánt hozzávaló(k) 
elhagyása miatt, de igen sok olyan van, amin minimális vál-
toztatás is elegendő. Elsőre nem is gondolnánk, de az alábbi 
étel belefér a glutén-, tej- és szójamentes étrendbe.

Jó étvágyat hozzá!  

Kérdéseidet, a receptjeim nyomán elkészített ételeid 
fényképét, vagy véleményedet, saját praktikáidat – akár a Turai 
Hírlapban hónapról hónapra felmerülő témákban – szívesen ve-
szem a -  közösségi ol-
dalamon, vagy a e-mail címen.

www.face book.com/VivicaReceptBlogja/
vivicareceptblogja@gmail.com 
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REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

TURA

ASZÓD

HATVAN

GÖDÖLLŐ

Szakkörök:
Hétfő: 14:00-20:00 Népi furulya oktatás

16:30-18:30 Egyező néptáncegyüttes próba
17:30-19:00 Turai Kisénekmondók próba
19:00-20:00 Zumba
19:00-21:00 Férfi dalárda (kéthetente)

Kedd: 13:00-19:00 Hangszeres népzene oktatás
16:30-17:30 Óvodás népi gyermekjáték és néptánc
19:00-21:00 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

Szerda 16:30-18:00 Világi Női Kórus próba (kéthetente)
Csütörtök: 16:30-18:30 Egyező néptáncegyüttes próba
Péntek: 17:00-20:00 Fonósház (kéthetente)

17:30-19:00 Turai Kisénekmondók próba
18:00-21:00 Turai Komédiások színjátszó próba

Szombat: 15:00-16:30 Világi Női Kórus próba (kéthetente)
Vasárnap: 18:00-21:00 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

Február 23. 17:00 Cserélj könyvet! - megunt saját 
könyvek pénz nélküli cseréje; Városi Kulturális 
Központ, Könyvtár

Február 24. 10:00-12:00 Tavaszköszöntő kézműves 
délelőtt; Városi Kulturális Központ, Könyvtár

Március 03. 14:00 Társasjáték klub 

Március 08. 18:00-20:30 Nőnapi műsor;
Nagy Endre rendezvényterem;

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon, illetve
a Művészetek Háza jegypénztárában)

Február 19. 19:00 Kis ember nagy gonddal jár- 
Dombóvári István önálló estje; Művészetek Háza 
Gödöllő, Színházterem

Február 23. 16:00 Barangolások Székelyföldön; 
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Február 24. 19:00 Romantikus est- komolyzenei koncert; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

Február 25. 15:00 Királyi akadémia- Scheuring Kata 
kamaraelőadás; Művészetek Háza, Királyi váró

Február 25. 19:00 Holdviola és Talamba közös koncert; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

Március 02. 18:00 Zala Péter kiállításmegnyitó; 
Művészetek Háza, Konferenciaterem

Március 03. 17:00 TAG csoport kiállításmegnyitó; 
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Március 10. 17:00 Regionális gitárzenekarok találkozója 
minifesztivál Gödöllő; Művészetek Háza Gödöllő, 
Rendezvény- és kiállítóterem

btm

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték, népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások
Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelő-
dési Ház és Könyvtár (nagyterem)

Időpont:
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta okleveles 
kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Következő időpont: március16. péntek 10:00
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő

KEREKÍTŐ!

 FEBRUÁR 16., péntek 10:00

ISKOLASZÍNHÁZ 

február 28., szerda 15 óra

Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelődési
Ház és Könyvtár

Időpont: 
Dvorák Patka Színház: BÉKAKIRÁLY c. zenés mesejáték 
Grimm meséje alapján (45 perc)
Belépődíj: 1000 Ft/fő

HÍMZŐ- ÉS KÉZIMUNKAKÖR INDUL

kéthetente péntek 17:00-20:00-ig
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpont: 
Következő alkalom: február 16., március 2.
Szakkörvezető: Dolányi Anna - népi kismesterség szakoktató
Tevékenységek: turai trukkolás és hímzés, szövés, kézi varrás, 
stb. A részvétel díjtalan. A szükséges alapanyagokat részben 
az intézmény, részben a résztvevők biztosítják.
Érd: 0628580581, 06306384603, bartok.kultura@gmail.com

SZÍNHÁZI VENDÉGELŐADÁS
THÁLIA TANODA

– legenda 2 részben

Rendezte: Gali László
Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpont: 
A darabnak élő, közvetlen élményalapja volt. Molnár sokat járt 
barátaival a Ligetben a mutatványos bódék között, és felfigyelt 
egy „betyár nevű ligeti betyár” kikiáltó, közönség-csalogató fi-
gurára. „Évődő, komiszkodó alak volt.” Piszkos fekete kalapot 
hordott, libatollat tűzve melléje…Ez az én emberem ott a vurstli-
nál naphosszat egy dalt énekelt verklivel, melynek minden 
strófája így végződött: „…Liliom, de Liliom, de Liliom…”
A darabot a Thália Tanoda növendékei mutatják be. A 2010 óta 
működő Tanoda művészeti igazgatója Seszták Szidónia szí-
nésznő. Ez az első tanoda Magyarországon, mely állandó gya-
korlatot ad szinkron stúdiókban, számos szakmai munkát bizto-
sít filmes és színházi kapcsolatai által. Tapasztalt, nagy tudású 
szakemberek vezetik a növendékeket a kezdetektől a vizsga 
napjáig.
Helyfoglalásos jegyek elővételben igényelhetők 800, 
1000, 1200 Ft-os helyárakon: bartok.kultura@gmail.com

Molnár Ferenc: Liliom 

ÁPRILIS 28., szombat 19:00

MACZKÓ MÁRIA
NÉPDALOS SZAKKÖREI

a turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban

TURAI KISÉNEKMONDÓK

TURAI FÉRFI DALÁRDA

TURAI FONÓSHÁZI ÖRÖMÉNEKLÉS 
LÁNYOKNAK-ASSZONYOKNAK

Alsó korhatár: 5 éves kortól
Felső korhatár: 14 éves korig
Próbák: hétfő 17:30-19:00-ig és péntek 17:30-19:00-ig
Az autentikus magyar népdalok tanulása mellett sor kerül 
néphagyományaink, népviseletünk megismerésére, ünne-
pekhez kapcsolódó előkészületekre szokásdalokkal és kéz-
műves munkák elkészítésével együtt.

Alsó korhatár: 18 év
Felső korhatár: határtalan
Próbák időpontja: kéthetente a résztvevőkkel történő 
megbeszélés szerint.
Első alkalom: február 26., hétfő 19 óra
Bordalok, katonadalok, betyárnóták, jeles napi köszöntők, 
szokásdalok, csárdás dallamok…
Időnként előkerül majd a citera, furulya, harmonika…

A Dolányi Anna által vezetett kézimunkakör foglalkozásai 
(kéthetente péntek 17:00-20:00-ig) alatt lehetőség nyílik 
magyar népdalok tanulására a kézimunkák készítése közben.

A csoportok az éneklés és az alkotás örömének, a közös-
ségteremtésnek, a hagyományos női- és férfiszerepek 
megőrzésének a szándékával jönnek létre. A csatlakozási 
lehetőség folyamatos, énekesi tapasztalat nem feltétel a be-
lépéshez. A részvétel minden dalos csoportban díjtalan.
Érdeklődni: 0628580581, 06306384603, 
bartok.kultura@gmail.com

Cigánypecsenye hagymaágyon,
petrezselymes krumplival, paradicsomsalátával 

Hozzávalók: 
80 dkg karaj
50 dkg füstölt kenyérszalonna
10-15 gerezd fokhagyma
80 dkg vöröshagyma (nem sok, 
összeesik!), só, bors
fűszerpaprika
A körethez: 1 kg krumpli
egy csokor petrezselyemA szalonnát bőrével 9 szeletre vágtam, majd bevagdostam, a 

zsírjukat kisütöttem*. 
A zsír egyik felét egy nagyobb lábasba, a másik felét egy na-
gyobb serpenyőbe öntöttem, a szalonnákat félre tettem. Közben 
a hagymákat megpucoltam, karikára vágtam. A hagymát a lá-
basban lévő forró zsírra tettem, megsóztam, és kis lángon, fedő 
alatt, időnkét átkeverve majdnem készre dinszteltem, majd egy 
akkora méretű tepsi/hőálló üvegtál aljára terítettem, amiben 
később a húsok egymás mellett elfértek. Míg a hagyma készült, 
a hússzeleteket enyhén kiklopfoltam, a szélüket (hogy ne kunko-
rodjanak) két helyen bemetszettem, sóztam, borsoztam, és köz-
vetlenül sütés előtt mártottam volna lisztbe, ha nem kellett 
volna, hogy gm legyen, így ez most elmaradt. A felforrósított zsí-
ros serpenyőben közepes lángon félig készre sütöttem a hús-
szeleteket. Figyeltem, hogy a zsiradék mindig elegendő legyen. 
Ahogy elkészültek, a hagymaágyra terítettem őket. A fokhagy-
magerezdeket megtisztítottam egy kis tálkába préseltem, ahol 
ételízesítőt hintettem rá. A hagymaágyra került húsokat meg-
kentem vele, majd a szalonnaszeleteket is elrendeztem rajtuk. 
(Ezt a két lépést a gyerekeknek szánt hússzeleteknél elhagy-
tam.) A tepsit/tálat alufóliával letakartam, és 180 fokra előmele-
gített sütőbe toltam. Menet közben feltettem egy fél fazék sós 
vizet, ami éppen akkorra forrt fel, mire megpucoltam és felkoc-
káztam a köretnek való krumplit, és amikor éppen betoltam a 
húsokat a sütőbe. 20 perc alatt a husik kellően átpuhultak, az 
ízek összesültek, a krumpli a vízben megfőtt, én pedig felaprí-
tottam a petrezselymet (meg elkészítettem a paradicsom-
salátát**). 20 perc után a fóliát a húsokról levettem, a sütőt felső 

grillezésre állítottam, hogy további 5 perc alatt szépen megpi-
ruljanak. Ennyi idő épp elég volt arra, hogy a húsok alatt vissza-
maradt zsírban (ha szükséges szűrés után) megfonnyasszam a 
petrezselymet, hogy a megfőtt krumplit is ebbe szedjem át, és 
forgassam össze egymással. Tálalás előtt a szalonnás húsok 
tetejét fűszerpaprikával megszórtam, alájuk a sült hagymából 
szedtem, melléjük petrezselymes krumplit és a paradicsom-
salátát kínáltam.
További ötletek:
*Trükköm a szalonna kisütésére, hogy gyors legyen, és legfő-
képpen, hogy ne legyen füst: egy mélyebb (nem műanyag) 
edénybe helyezem a szeleteket, és mikróban 3 percig sütöm. 
Ekkor a zsírt alóluk leöntöm, majd újabb 3 percre visszateszem a 
szalonnákat, hogy tökéletesre süljenek.
** A paradicsomsalátához 250 ml vízben oldódásig keverek 2 
evőkanál kristálycukrot, 1 teáskanál sót, 1,5 evőkanál 10%-os 
ecetet. Ebbe karikázom a paradicsomokat, és szóróm bele a 
finomra aprított kisebb fej vöröshagymát. Tálaláskor frissen 
aprított petrezselyemmel is meghintem. 

Most, hogy túl vagyunk a karácsonyi ajándékdömpin- vásárolni. Rengeteg pénzt költünk ruhákra, és a tömegtermelés 
gen, eszem - iszom dínom - dánomokon, végre fellélegezhetünk környezetre mért hatása sajnos hatalmas károkat szül. Az új-
kicsit az év elején. A január szerintem mindig kicsit a lenyug- rahasznosítás jegyében tehát nem feltétlen kell mindennek új-
vásról szól. Gondolkodhatunk előre, megtervezhetjük az évet nak lennie. A szokásos turkálók helyett viszont érdemes lehet, 
vagy éppen új fogadalmakat tehetünk. Nem vagyok az a gyűj- ha néhány barátnő összegyűlik egy helyen és traccsparti köze-
tögető típus, bár régen bevallom az voltam. Szerencsére már el pette nézik meg egymás megunt ruháit- így egy-egy darab élet-
tudom engedni könnyen a tárgyakat, ruhákat, emlékeket, külö- tartama jelentősen megnőhet. A maradék pedig mehet olyan 
nösen akkor, ha tudom, hogy ezzel jó szolgálatot teszek. helyre, ahol szívesen fogadják- Nálunk már több éve működik és 
E havi pénztárcabarát praktikám nem más, mint az újrahasz- nagyon bevált dolog, mert gyakorlatilag 0 ft-ból tudjuk felfris-
nosítás. Ami nekem régi, az másnak még lehet új és fordítva. síteni ruhatárunkat és megszabadulni a fölöslegtől.
1. Szemléletformáló és Újrahasznosító Központ: jelenleg 3. Adománybolt: létezik Magyarországon egész adománybolt 
Budapesten két ilyen hely is létezik a XV. és a XVIII. kerületben. hálózat is, a Cseriti shop és a Katolikus Karitász is működtet 
Itt a szelektíven gyűjtött hulladékok leadása mellett azok a ilyen boltokat országszerte. Itt nemcsak azzal segítünk és 
tárgyak, használati eszközök cserélhetnek gazdát, amelyek tu- tesszük jobbá környezetünket, hogy leadjuk megunt tárgya-
lajdonosaik számára már nem képviselnek értéket, ugyanakkor inkat, ruháinkat, játékokat … hanem magában a boltokban is 
más számára még használhatóak. Amellett, hogy másokon segít rászorulók dolgoznak, valamint a befolyt összeggel is a rászoru-
az ember, maga is vásárolhat igen olcsón dolgokat: bútorokat, lókat segítik. Tehát „akár adsz, akár veszel, mindenképpen jót 
háztartási berendezéseket, kreatív tárgyakat egyaránt. teszel!”
2. Turi: nem létezik olyan nő a világon, aki ne szeretne ruhákat 

Pénztárcabarát praktikák - Újrahasznosítás

btm
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Kedves Olvasók!
Amikor egy diétára gondolunk, elsőre a lemon-

dás szó ugrik be róla. Igaz, hogy vannak ételek, amiknél 
helyettesítőket kell keresnünk a nem kívánt hozzávaló(k) 
elhagyása miatt, de igen sok olyan van, amin minimális vál-
toztatás is elegendő. Elsőre nem is gondolnánk, de az alábbi 
étel belefér a glutén-, tej- és szójamentes étrendbe.

Jó étvágyat hozzá!  

Kérdéseidet, a receptjeim nyomán elkészített ételeid 
fényképét, vagy véleményedet, saját praktikáidat – akár a Turai 
Hírlapban hónapról hónapra felmerülő témákban – szívesen ve-
szem a -  közösségi ol-
dalamon, vagy a e-mail címen.

www.face book.com/VivicaReceptBlogja/
vivicareceptblogja@gmail.com 

Tetézi Éva

Elkészítés:

20
18

/1
-2

2018/1-2
REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

TURA

ASZÓD

HATVAN

GÖDÖLLŐ

Szakkörök:
Hétfő: 14:00-20:00 Népi furulya oktatás

16:30-18:30 Egyező néptáncegyüttes próba
17:30-19:00 Turai Kisénekmondók próba
19:00-20:00 Zumba
19:00-21:00 Férfi dalárda (kéthetente)

Kedd: 13:00-19:00 Hangszeres népzene oktatás
16:30-17:30 Óvodás népi gyermekjáték és néptánc
19:00-21:00 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

Szerda 16:30-18:00 Világi Női Kórus próba (kéthetente)
Csütörtök: 16:30-18:30 Egyező néptáncegyüttes próba
Péntek: 17:00-20:00 Fonósház (kéthetente)

17:30-19:00 Turai Kisénekmondók próba
18:00-21:00 Turai Komédiások színjátszó próba

Szombat: 15:00-16:30 Világi Női Kórus próba (kéthetente)
Vasárnap: 18:00-21:00 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

Február 23. 17:00 Cserélj könyvet! - megunt saját 
könyvek pénz nélküli cseréje; Városi Kulturális 
Központ, Könyvtár

Február 24. 10:00-12:00 Tavaszköszöntő kézműves 
délelőtt; Városi Kulturális Központ, Könyvtár

Március 03. 14:00 Társasjáték klub 

Március 08. 18:00-20:30 Nőnapi műsor;
Nagy Endre rendezvényterem;

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon, illetve
a Művészetek Háza jegypénztárában)

Február 19. 19:00 Kis ember nagy gonddal jár- 
Dombóvári István önálló estje; Művészetek Háza 
Gödöllő, Színházterem

Február 23. 16:00 Barangolások Székelyföldön; 
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Február 24. 19:00 Romantikus est- komolyzenei koncert; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

Február 25. 15:00 Királyi akadémia- Scheuring Kata 
kamaraelőadás; Művészetek Háza, Királyi váró

Február 25. 19:00 Holdviola és Talamba közös koncert; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

Március 02. 18:00 Zala Péter kiállításmegnyitó; 
Művészetek Háza, Konferenciaterem

Március 03. 17:00 TAG csoport kiállításmegnyitó; 
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Március 10. 17:00 Regionális gitárzenekarok találkozója 
minifesztivál Gödöllő; Művészetek Háza Gödöllő, 
Rendezvény- és kiállítóterem

btm

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték, népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások
Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelő-
dési Ház és Könyvtár (nagyterem)

Időpont:
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta okleveles 
kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Következő időpont: március16. péntek 10:00
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő

KEREKÍTŐ!

 FEBRUÁR 16., péntek 10:00

ISKOLASZÍNHÁZ 

február 28., szerda 15 óra

Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelődési
Ház és Könyvtár

Időpont: 
Dvorák Patka Színház: BÉKAKIRÁLY c. zenés mesejáték 
Grimm meséje alapján (45 perc)
Belépődíj: 1000 Ft/fő

HÍMZŐ- ÉS KÉZIMUNKAKÖR INDUL

kéthetente péntek 17:00-20:00-ig
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpont: 
Következő alkalom: február 16., március 2.
Szakkörvezető: Dolányi Anna - népi kismesterség szakoktató
Tevékenységek: turai trukkolás és hímzés, szövés, kézi varrás, 
stb. A részvétel díjtalan. A szükséges alapanyagokat részben 
az intézmény, részben a résztvevők biztosítják.
Érd: 0628580581, 06306384603, bartok.kultura@gmail.com

SZÍNHÁZI VENDÉGELŐADÁS
THÁLIA TANODA

– legenda 2 részben

Rendezte: Gali László
Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpont: 
A darabnak élő, közvetlen élményalapja volt. Molnár sokat járt 
barátaival a Ligetben a mutatványos bódék között, és felfigyelt 
egy „betyár nevű ligeti betyár” kikiáltó, közönség-csalogató fi-
gurára. „Évődő, komiszkodó alak volt.” Piszkos fekete kalapot 
hordott, libatollat tűzve melléje…Ez az én emberem ott a vurstli-
nál naphosszat egy dalt énekelt verklivel, melynek minden 
strófája így végződött: „…Liliom, de Liliom, de Liliom…”
A darabot a Thália Tanoda növendékei mutatják be. A 2010 óta 
működő Tanoda művészeti igazgatója Seszták Szidónia szí-
nésznő. Ez az első tanoda Magyarországon, mely állandó gya-
korlatot ad szinkron stúdiókban, számos szakmai munkát bizto-
sít filmes és színházi kapcsolatai által. Tapasztalt, nagy tudású 
szakemberek vezetik a növendékeket a kezdetektől a vizsga 
napjáig.
Helyfoglalásos jegyek elővételben igényelhetők 800, 
1000, 1200 Ft-os helyárakon: bartok.kultura@gmail.com

Molnár Ferenc: Liliom 

ÁPRILIS 28., szombat 19:00

MACZKÓ MÁRIA
NÉPDALOS SZAKKÖREI

a turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban

TURAI KISÉNEKMONDÓK

TURAI FÉRFI DALÁRDA

TURAI FONÓSHÁZI ÖRÖMÉNEKLÉS 
LÁNYOKNAK-ASSZONYOKNAK

Alsó korhatár: 5 éves kortól
Felső korhatár: 14 éves korig
Próbák: hétfő 17:30-19:00-ig és péntek 17:30-19:00-ig
Az autentikus magyar népdalok tanulása mellett sor kerül 
néphagyományaink, népviseletünk megismerésére, ünne-
pekhez kapcsolódó előkészületekre szokásdalokkal és kéz-
műves munkák elkészítésével együtt.

Alsó korhatár: 18 év
Felső korhatár: határtalan
Próbák időpontja: kéthetente a résztvevőkkel történő 
megbeszélés szerint.
Első alkalom: február 26., hétfő 19 óra
Bordalok, katonadalok, betyárnóták, jeles napi köszöntők, 
szokásdalok, csárdás dallamok…
Időnként előkerül majd a citera, furulya, harmonika…

A Dolányi Anna által vezetett kézimunkakör foglalkozásai 
(kéthetente péntek 17:00-20:00-ig) alatt lehetőség nyílik 
magyar népdalok tanulására a kézimunkák készítése közben.

A csoportok az éneklés és az alkotás örömének, a közös-
ségteremtésnek, a hagyományos női- és férfiszerepek 
megőrzésének a szándékával jönnek létre. A csatlakozási 
lehetőség folyamatos, énekesi tapasztalat nem feltétel a be-
lépéshez. A részvétel minden dalos csoportban díjtalan.
Érdeklődni: 0628580581, 06306384603, 
bartok.kultura@gmail.com

Cigánypecsenye hagymaágyon,
petrezselymes krumplival, paradicsomsalátával 

Hozzávalók: 
80 dkg karaj
50 dkg füstölt kenyérszalonna
10-15 gerezd fokhagyma
80 dkg vöröshagyma (nem sok, 
összeesik!), só, bors
fűszerpaprika
A körethez: 1 kg krumpli
egy csokor petrezselyemA szalonnát bőrével 9 szeletre vágtam, majd bevagdostam, a 

zsírjukat kisütöttem*. 
A zsír egyik felét egy nagyobb lábasba, a másik felét egy na-
gyobb serpenyőbe öntöttem, a szalonnákat félre tettem. Közben 
a hagymákat megpucoltam, karikára vágtam. A hagymát a lá-
basban lévő forró zsírra tettem, megsóztam, és kis lángon, fedő 
alatt, időnkét átkeverve majdnem készre dinszteltem, majd egy 
akkora méretű tepsi/hőálló üvegtál aljára terítettem, amiben 
később a húsok egymás mellett elfértek. Míg a hagyma készült, 
a hússzeleteket enyhén kiklopfoltam, a szélüket (hogy ne kunko-
rodjanak) két helyen bemetszettem, sóztam, borsoztam, és köz-
vetlenül sütés előtt mártottam volna lisztbe, ha nem kellett 
volna, hogy gm legyen, így ez most elmaradt. A felforrósított zsí-
ros serpenyőben közepes lángon félig készre sütöttem a hús-
szeleteket. Figyeltem, hogy a zsiradék mindig elegendő legyen. 
Ahogy elkészültek, a hagymaágyra terítettem őket. A fokhagy-
magerezdeket megtisztítottam egy kis tálkába préseltem, ahol 
ételízesítőt hintettem rá. A hagymaágyra került húsokat meg-
kentem vele, majd a szalonnaszeleteket is elrendeztem rajtuk. 
(Ezt a két lépést a gyerekeknek szánt hússzeleteknél elhagy-
tam.) A tepsit/tálat alufóliával letakartam, és 180 fokra előmele-
gített sütőbe toltam. Menet közben feltettem egy fél fazék sós 
vizet, ami éppen akkorra forrt fel, mire megpucoltam és felkoc-
káztam a köretnek való krumplit, és amikor éppen betoltam a 
húsokat a sütőbe. 20 perc alatt a husik kellően átpuhultak, az 
ízek összesültek, a krumpli a vízben megfőtt, én pedig felaprí-
tottam a petrezselymet (meg elkészítettem a paradicsom-
salátát**). 20 perc után a fóliát a húsokról levettem, a sütőt felső 

grillezésre állítottam, hogy további 5 perc alatt szépen megpi-
ruljanak. Ennyi idő épp elég volt arra, hogy a húsok alatt vissza-
maradt zsírban (ha szükséges szűrés után) megfonnyasszam a 
petrezselymet, hogy a megfőtt krumplit is ebbe szedjem át, és 
forgassam össze egymással. Tálalás előtt a szalonnás húsok 
tetejét fűszerpaprikával megszórtam, alájuk a sült hagymából 
szedtem, melléjük petrezselymes krumplit és a paradicsom-
salátát kínáltam.
További ötletek:
*Trükköm a szalonna kisütésére, hogy gyors legyen, és legfő-
képpen, hogy ne legyen füst: egy mélyebb (nem műanyag) 
edénybe helyezem a szeleteket, és mikróban 3 percig sütöm. 
Ekkor a zsírt alóluk leöntöm, majd újabb 3 percre visszateszem a 
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evőkanál kristálycukrot, 1 teáskanál sót, 1,5 evőkanál 10%-os 
ecetet. Ebbe karikázom a paradicsomokat, és szóróm bele a 
finomra aprított kisebb fej vöröshagymát. Tálaláskor frissen 
aprított petrezselyemmel is meghintem. 

Most, hogy túl vagyunk a karácsonyi ajándékdömpin- vásárolni. Rengeteg pénzt költünk ruhákra, és a tömegtermelés 
gen, eszem - iszom dínom - dánomokon, végre fellélegezhetünk környezetre mért hatása sajnos hatalmas károkat szül. Az új-
kicsit az év elején. A január szerintem mindig kicsit a lenyug- rahasznosítás jegyében tehát nem feltétlen kell mindennek új-
vásról szól. Gondolkodhatunk előre, megtervezhetjük az évet nak lennie. A szokásos turkálók helyett viszont érdemes lehet, 
vagy éppen új fogadalmakat tehetünk. Nem vagyok az a gyűj- ha néhány barátnő összegyűlik egy helyen és traccsparti köze-
tögető típus, bár régen bevallom az voltam. Szerencsére már el pette nézik meg egymás megunt ruháit- így egy-egy darab élet-
tudom engedni könnyen a tárgyakat, ruhákat, emlékeket, külö- tartama jelentősen megnőhet. A maradék pedig mehet olyan 
nösen akkor, ha tudom, hogy ezzel jó szolgálatot teszek. helyre, ahol szívesen fogadják- Nálunk már több éve működik és 
E havi pénztárcabarát praktikám nem más, mint az újrahasz- nagyon bevált dolog, mert gyakorlatilag 0 ft-ból tudjuk felfris-
nosítás. Ami nekem régi, az másnak még lehet új és fordítva. síteni ruhatárunkat és megszabadulni a fölöslegtől.
1. Szemléletformáló és Újrahasznosító Központ: jelenleg 3. Adománybolt: létezik Magyarországon egész adománybolt 
Budapesten két ilyen hely is létezik a XV. és a XVIII. kerületben. hálózat is, a Cseriti shop és a Katolikus Karitász is működtet 
Itt a szelektíven gyűjtött hulladékok leadása mellett azok a ilyen boltokat országszerte. Itt nemcsak azzal segítünk és 
tárgyak, használati eszközök cserélhetnek gazdát, amelyek tu- tesszük jobbá környezetünket, hogy leadjuk megunt tárgya-
lajdonosaik számára már nem képviselnek értéket, ugyanakkor inkat, ruháinkat, játékokat … hanem magában a boltokban is 
más számára még használhatóak. Amellett, hogy másokon segít rászorulók dolgoznak, valamint a befolyt összeggel is a rászoru-
az ember, maga is vásárolhat igen olcsón dolgokat: bútorokat, lókat segítik. Tehát „akár adsz, akár veszel, mindenképpen jót 
háztartási berendezéseket, kreatív tárgyakat egyaránt. teszel!”
2. Turi: nem létezik olyan nő a világon, aki ne szeretne ruhákat 

Pénztárcabarát praktikák - Újrahasznosítás

btm
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Pest megyei döntő - Aszódi Evangélikus Petőfi Gimnázium 
2018.01.13.
Versenyzők: Kajári Kornél 2.b Kossovits Milán 2.a Köles Bence 
2.a Lukács Máté 1.c Nagy Benedek 4.b Soós Levente 4.c 
Szilágyi Ákos 3.c Varga Sebestyén 2.a 
Eredmények: I. Szilágyi Dóra 4.d IV. Tóth Gáspár Brigitta 4.d

Két évvel a leánytorna újraindítása után a verseny végére igencsak megéhezett gyerekekre kellene minden energia. A 
ismét Tura csapata állt a dobogó legfelső társaságot. Mindenki jól lakott, még a női edzők, Kókai Anita és Seres Csilla 
fokán. A Diákolimpia megyei tornaver- buszsofőrnek is jutott. A több mint 50 fős nélkül Lukács Dániel és jómagam is csak 
senyét Nagykőrösön, január 12-én delegációnk - versenyzők, edzők, szülők, félkarúak lennénk. Jamrik Szilvia, ha tud 
rendezték meg. Nyolc „nagy” lánycsapat drukkerek - este 8 körül ért haza. jönni, társadalmi munkában segít, saját 
indult. Hogyan sikerült ez? A verseny pénzén edzőképző tanfolyamra jár, ahol 
A győztes csapat tagjai: Miklós Edina szoros volt, mert Nagykőrösön a nagy- a Testnevelési Egyetem és a FRADI Tor-
(7.o.), Matvejeva Melissza (7.o.), Ma- kőrösi tornászokat szinte lehetetlen nacsarnok tanárai, edzői tartják a kép-
rosvölgyi Zsófia (4.o.), Sára Berna- megverni. A hat pontozóbíró közül négy zést. Márciusban lesz az új Sportcsar-

nagykőrösi volt, de a gerendához sike- nok-tornacsarnok alapkőletétele, a sta-dett (7.o.), Bazán Noémi (7.o.), Lévai 
rült egy pontozóbírónkat betenni. Jamrik fétabotot pedig már az átadó kezemben Málna (6.o.)
Szilvia nagykőrösi kollégájával együtt lendítem, valakinek azt majd jó erősen Az egyéni összetett verseny ered-
korrekt, részrehajlás nélküli zsűri volt. A meg kell fognia és továbbvinnie!ménye: I. Miklós Edina, Tura, II. Mat-
lányok nagyon sokat dolgoztak, megér- Feltétlen dicséret illeti még Miklósné vejeva Melissza, Tura, III. Marosvöl-
demelten győztek. Maximális dicséretet Őszi Gabriellát, aki minden nap gondos-gyi Zsófia, Tura
érdemelnek. Nagyon sajnálom azt a né- kodik arról, hogy az edzésre érkezőket Kilenc „kis” lánycsapat közül: III. 
hány gyereket, akik bár tehetséges tor- tornaszerekkel berendezett tiszta terem Tura! Csapattagok: Kókai Doroti (4.o.), 
nászok voltak, de szüleik elvárása, várja. Utána persze mindent el kell pa-Baranyi Enikő (4.o.), Farkas Flóra 
magatartása, sértődése, vagy más okok kolni! Nos, ez a rendszer nagyon hátrál-(4.o.), Lapu Vanda (4.o.), Sáfrány Sára 
miatt kimaradtak a tornaképzésből (Nó- tat bennünket, ugróasztalunk-ugrónyelv (3.o.), Lévai Mandula (2.o.), Hajdú 
ri, Gréti, Vanessza, Viki, Hanna). A siker pedig nincs, mert csak az új Sportcsar-Nikolett (4.o)
kovácsai természetesen az edzők, akik nokba fér be, pedig a szövetségi ver-Egyéni összetettben: VI. Kókai 
heti négy alkalommal nemcsak a gyere- senyen ezen kell ugrani!Doroti (csak szept. óta tornászik!)
kekkel, de a szülőkkel is szinte állandó Hajrá Tura!Marosvölgyi Nándi úgy is, mint büszke 
pszichikai harcot vívnak, pedig csak a apuka, öt óriáspizzával vendégelte meg 

A Tura Torna Club sakk szakosztálya kettős célból lett 
létrehozva. Egyrészt a klub által nyújtott helyi sportolási lehe-
tőségek bővítése, illetve ennek szándéka esik latba. Másrészt 
azok a többnyire helyi ifjúsági játékosok, akik eddig az anya-
egyesületükben, a GVSE-ben (Galgavidéki Sakkbarátok 
Sportegyesülete) ritkán jutottak játéklehetőséghez, átigazo-
lásokkal vagy vendégjátékosi minőségben részt vehetnek a Pest 
megyei ötfős csapatok bajnokságában. Fiatal játékosaink a ta-
valyi bajnokságban nem szerepeltek rosszul, mert első neki-
futásra a nyolcadik helyezést érték el a nagyon sok „öreg rókát” 
szerepeltető Pest megyei öt fős csapatok (12) mezőnyében. 
Ennyit a csapatküzdelemről, melynek őszi és tavaszi fordulói 
vannak, s vasárnaponként kerül sor a találkozókra. 

Sakkberkekben a nyár az egyéni versenyzésről szól, 
melynek a költségigénye kissé komolyabb a csapatbajnokság 

A TORNASZAKOSZTÁLY HÍREI

ÚJRA PEST-MEGYEI BAJNOK TURA!

www.turaitornaclub.hu
Lendvai Márton szakosztályvezető

SAKK - Diákolimpia 2017/2018 eredmények:Helyi sakk (fillérekből)

éves költségénél. A szállást, étkezést, utazást, nevezést sehol 
nem adják ingyen. Általában több napig tartó FIDE versenyt 
látogatunk meg, többnyire a Balaton környékén. Egyetlen ver-
senyre is alig futja, azt is nyögvenyelősen sikerül finanszírozni, s 
örülünk, ha az egy főre jutó költségeknek a felével tudjuk se-
gíteni versenyzőinket. Az önkormányzatoktól kapott vissza nem 
térítendő támogatásokat erre a célra szoktuk felhasználni és 
ezúton is megköszönjük.
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TAVASZ a BÜKK-VIDÉKEN
Hétvégi pihenés az Élmények Völgyében

április 21–22. (szombat, vasárnap)

szombat 

Vasárnap

 

Indulás: reggel 08:00 órakor
Tura, szilvásváradi Millenniumi Kilátó, Dédestapolcsány 

(Pihenő – egy tál gulyáslevessel és palacsintával)
 Lázbérci-tó, Upponyi-völgykatlan: csupán egyedi engedéllyel 

látogatható, védett útvonal
 Lillafüred – Alsóhámor: A szállás elfoglalása a Szeleta 

Hotelben, háromcsillagos elhelyezés kétágyas szobákban (saját 
fürdőszobával) 

– Egyéb meglepetések, szolgáltatások a szálláshelyen… 
(mindezeket a szobaárak tartalmazzák).

  Vacsora a Fridolin Fogadóban
 svédasztalos reggeli a Szeleta Hotelben

Függőkertek a Vízeséssel, az Anna-barlang és a Palotaszálló 
megtekintése (belső vezetéssel)

 Libegővel a mészkőszirtek fölött, és kisvasúttal a Hámori-tó 
körül - Ebéd a Fridolin Fogadóban

 Séta a Szinva-patak völgyében, majd rövid pihenő („Itt ülök 
csillámló sziklafalon.”) - Hazaút a fennsík varázslatos szívén át: 

A Lillafüred – Répáshuta – Felsőtárkány – és Eger érintésével

Részvételi díj teljes ellátással: 32 400 Ft.
FONTOS: Legfeljebb 10 fő jelentkezését tudom még fogadni: 
5000 Ft előleg befizetésével (a szállás–és buszfoglalás okán.)

Jelentkezés,  információ: Kálna Tibor 06 20 200 20411

A Mária Rádió, mint missziós műhely a rádiózás mellett 
rendezvények szervezésével és különböző pályázatok indítá-
sával is igyekszik evangelizációs küldetését teljesíteni. Kisfilm-
pályázatunk kifejezetten középiskolás diákoknak és egye-
temi hallgatóknak szól. A pályázat fő témája az értékek 
megőrzése. A Mária Rádió a pályázat a fiatalokhoz fordul, s 
arra kéri őket, mutassák be, számukra mit jelentenek az ér-
tékek. A videópályázat által egymásnak, s az elkövetkezendő 
generációknak tudnak szemléletformáló, útmutatónak tekint-
hető gondolatokat átadni. A Mária Rádió olyan kisfilmek elké-
szítését várja, amelyek maximum 2 percben az alábbi fogal-
mak valamelyikét dolgozza fel: -

A pályaművek a megadottak közül egy témát dolgoz-
zanak fel dokumentumfilm vagy játékfilm formájában. Az 
alkotásokat mobiltelefonnal rögzítsék.
A pályaműveket  tölthetik fel a

honlapon megadott linkre.
A díjazottak nyereményei:
az első 3 helyezett kisfilmjeinek részletei levetítésre kerülnek a 
közszolgálati média vallási műsoraiban
- az első helyezett (fődíjas) nyereménye egy mobiltelefonhoz 
használható előlencse
- a nyertesek bemutatása a Mária Rádió műsoraiban és havonta 
megjelenő magazinjában
- a nyertes videó elhelyezése a rádió honlapján

A zsűrizés több körben zajlik. A 2018. március 31-ig 
beérkezett pályaművek közül a zsűri kiválasztja a legjobb 30 
videót, majd ezekre a Mária Rádió Facebook oldalán lehet 
szavazni 2018. április 15-től május 15-ig. Az első tíz legtöbb 
szavazatot kapott pályamű közül választja ki a zsűri a 3 legjobb 
alkotást, s hirdeti ki május végén. A zsűri elnöke Dér András 
filmrendező.

család, testvériség, erkölcs/
becsület, igazság, béke, szeretet, erőszakmentesség, 
függőségektől való szabadulás

2018. március 31-ig  
 www.mariaradio.hu/filmpalyazat

Kisfilmpályázatot hirdet a Mária Rádió

„Két dolog végtelen: a világegyetem és az emberi hülyeség, de a 
világegyetemben nem vagyok biztos.” (Albert Einstein)

„Zárjátok börtönbe az ötven leggazdagabb bankárt, és nem 
lesz háború többet a földön.” (Henry Ford)

SZEGÉNYSÉG VAN?

„Hatalmas bűn fogja a világunkat maga alá temetni, 
mert gyermekeinket, fiataljainkat nem tanítjuk meg megélni, 
gazdálkodni! 

Mindenkit parancsszóra beterelnek az iskolába, ahol 
elvont igazságokkal reggeltől estig lefoglalják őket! Bűnös 
nagyravágyással mindenkiből értelmiségit akarnak nevelni, és 
közben a reális élettől elszakadnak a felnövekvő generációk!

Lehet, hogy nem lehet jó árban értékesíteni a húst, a 
tojást, a tejet, de hány szegény családnál jártam, hol mindenki 
dohányzik, issza a kávét és várják a segélyt! Mennyivel másképp 
néznének a falvaink, ha legalább a munkanélküli réteget meg-
tanítanák szépen, játszva gazdálkodni, megtermelni a saját 
mindennapi betevő ételét!

Friss, finom, egészséges táplálék mellett mennyivel 
kevesebb orvosság fogyna, s mennyivel több jókedv, kacagás 
lenne a tisztességes, jól végzett munka után, az emberhez méltó 
sikerélmények láttán?!”

Böjte Csaba

Édes, ékes apanyelvünk (részlet)

Magyarország olyan ország hol a nemes nemtelen, 
lábasodnak nincsen lába, aki szemes: szemtelen. 

A csinos néha csintalan, szarvatlan a szarvas, 
magos lehet magtalan, s farkatlan a farkas. 
Daru száll a darujára, s lesz a darus darvas. 
Rágcsáló a mérget eszi, engem esz a méreg. 
Gerinces, vagy rovar netán a toportyánféreg? 

Egyesben a vakondokok „vakond” avagy „vakondok”. 
Hasonlóképp helyes lesz a „kanon” meg a „kanonok”?

Bencze Imre

Morzsák innen-onnan

Tóth Péter László gyűjtése

Fizikai közérzet- és állapotjavító 
kezelések Turán a SPORTLAND-ban

Ön is stresszesen éli mindennapjait?
Önt is krónikus fáradság gyötri?

Ön sem tudja kialudni rendesen magát?
Önnek is vannak hosszan tartó fájdalmai? 

Ön is szeretné, ha erősebb lenne az immunrendszere 
és ezáltal kevesebbszer lenne beteg? 

Akkor Önnek is meg kell ismernie azt a kiemelkedő 
referenciákkal rendelkező, a szervezet egészére ható 

kezelési módszert, amely a mikrokeringés 
feljavításával, helyreállításával segít ezeken a 

problémákon is! 

 
Jelenleg a világ több mint 50 országában

sikerrel alkalmazzák!
Miért pont Ön maradna ki?

Érdeklődés, bejelentkezés: 06-70-311 2289

Elősegíti a betegségek megelőzését és 
kiegészítő kezelés megbetegedések 

esetén.

BEMER
kezelés – bérlés - forgalmazás
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TAVASZ a BÜKK-VIDÉKEN
Hétvégi pihenés az Élmények Völgyében

április 21–22. (szombat, vasárnap)

szombat 

Vasárnap

 

Indulás: reggel 08:00 órakor
Tura, szilvásváradi Millenniumi Kilátó, Dédestapolcsány 

(Pihenő – egy tál gulyáslevessel és palacsintával)
 Lázbérci-tó, Upponyi-völgykatlan: csupán egyedi engedéllyel 

látogatható, védett útvonal
 Lillafüred – Alsóhámor: A szállás elfoglalása a Szeleta 

Hotelben, háromcsillagos elhelyezés kétágyas szobákban (saját 
fürdőszobával) 

– Egyéb meglepetések, szolgáltatások a szálláshelyen… 
(mindezeket a szobaárak tartalmazzák).

  Vacsora a Fridolin Fogadóban
 svédasztalos reggeli a Szeleta Hotelben

Függőkertek a Vízeséssel, az Anna-barlang és a Palotaszálló 
megtekintése (belső vezetéssel)

 Libegővel a mészkőszirtek fölött, és kisvasúttal a Hámori-tó 
körül - Ebéd a Fridolin Fogadóban

 Séta a Szinva-patak völgyében, majd rövid pihenő („Itt ülök 
csillámló sziklafalon.”) - Hazaút a fennsík varázslatos szívén át: 

A Lillafüred – Répáshuta – Felsőtárkány – és Eger érintésével

Részvételi díj teljes ellátással: 32 400 Ft.
FONTOS: Legfeljebb 10 fő jelentkezését tudom még fogadni: 
5000 Ft előleg befizetésével (a szállás–és buszfoglalás okán.)

Jelentkezés,  információ: Kálna Tibor 06 20 200 20411

A Mária Rádió, mint missziós műhely a rádiózás mellett 
rendezvények szervezésével és különböző pályázatok indítá-
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család, testvériség, erkölcs/
becsület, igazság, béke, szeretet, erőszakmentesség, 
függőségektől való szabadulás

2018. március 31-ig  
 www.mariaradio.hu/filmpalyazat

Kisfilmpályázatot hirdet a Mária Rádió
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világegyetemben nem vagyok biztos.” (Albert Einstein)
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SZEGÉNYSÉG VAN?
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TÖRD A FEJED! ÉVFORDULÓK

KÖZÉLETI HAVILAP
Felelős kiadó: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Levélcím: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 2194 Tura, Bartók tér 3.

Telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

Felelős szerkesztő: Tóth Anita

Szerkesztőségi tagok: Boda-Tóth Mária, Farkas Ákos, Szénási József

Tördelés: 2D Grafikai Stúdió

E-mail: turaihirlap@tura.hu, info@2d-studio.hu, bartok.kultura@gmail.com

Nytsz: B/BHF/567/P/91

Készült 2850 példányban a Genecorg Kft. nyomdaüzemében Mogyoródon

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

Nyomtatott változat: ISSN 2061-4063, Online változat: ISSN 2061-4071

www.tura.hu

A decemberi rejtvényünk helyes megfejtése: V13. Clarke, V22. Finn, F2. Böll, F12. Newton, 
F13. Csiky.

(Tura, Zsámboki út 22.) Gratulálunk! Nyere-
ménye Szalai Katalin kódexíró-oklevélgrafikus egyedi festésű, 2018-as lapozgatós 
naptárnyomata Budapest nevezetességeiről, melyet az értesítést követően szemé-
lyesen vehet át a Bartók Béla Művelődési Házban.

A szerencsés nyertes: Gyenes Lászlóné 

ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Fiókiroda
2194, Tura, Rákóczi út 119.

h hNyitva tartás: kedd 14-18 , szerda 8-12

 

Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

ÉMÁSZ hibabejelentő: 06 80 42 43 44

Ebrendész: 06 20 203 2359

Kommunál Kft. (Szennyvíztisztító telep) 06 28 467 790

Segélyhívó: 112

Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309
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LAPZÁRTA: 2018. MÁRCIUS 2.
KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: MÁRCIUS HARMADIK HETÉBEN

A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése
a www.tura.hu honlapra.

Beküldendő a V8+V30, F5+F7  és az F8 sorok megfejtése.

2018. március 2-ig
A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a művelődési ház postaládájába 
várjuk .

VÍZSZINTES 8. 125 éve, 1893. február 26-én indult el a 
világ első műsorszolgáltatója, a telefonhírmondó. Ki volt a feltaláló? (folyta-
tás a vízsz. 30. sorban.) 

FÜGGŐLEGES
5. 575 éve, 1443. február 23-án született magyar király 

(családneve a függ. 7. sorban). 8. 125 éve, 1893. február 11-
én Csonka és Bánki mérnökök által szabadalmaztatott magyar találmány.

 1. Vétó. 5. Szorgos rovar. 

9. Urán vgyj. 10. Dél-Franciaországban beszélt újlatin 
nyelv. 13. Rákóczi kancellárja (Pál). 16. Kettősbetű. 17. Űrmérték. 18. Szigetcsoport 
Nassau fővárossal. 20. Asztalterítő. 22. Átmérő jele. 23. Világos szín. 25. Hangos Ági 
(!) 26. Azonosak. 27. 2., 4., 5. helyen kinyit (!) 28. Betűt vés. 31. Lyukasóra (!) 32. 
Bangladesi hírügynökség (ENA). 33. Névelők. 

 1. Oxigén. 2. Fekete István regénye. 3. Földet forgat. 4. Sí régiesen 
és több idegen nyelven. 

 6. Gyakori kötőszó. 
 11. 

Modern hanghordozó. 12. Álmaink kezdete (!) 14. Opatija, horvát üdülőváros. 15. 
Amily módon. 19. …derci v. hallgatás az USA-ban. 21. Zadar régi neve. 24. Verdi 
operája. 29. 3600 másodperc. 33. Elektromos áramerősség egysége. 
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Tisztelt Lakosok!

Értesítjük Önöket, hogy  
Kartalon az alábbiak szerint alakul:

Cím: 2173 Kartal, Mártírok útja 10., Tel.: 06-20/519-06-01
Érkezés előtt telefonos egyeztetés szükséges!

Ellátási Idő:
Munkanapokon (igazodva a Kartali Fogászati Rendeléshez)

Hétfő 20:00  -  Kedd 08:00
Kedd 20:00  -  Szerda 08:00

Szerda 20:00  -  Csütörtök 08:00
Csütörtök 20:00  -  Péntek 08:00
Péntek 20:00  - Szombat 24:00

Szombaton, munkaszüneti és ünnepnapokon
Szombat 00:00  -  Vasárnap 24:00

Vasárnap 00:00  - Hétfő 08:00

Az ügyelethez tartozó települések: Tura, Domony, Erdőtarcsa, Hévizgyörk, 
Verseg, Kálló, Erdőkürt, Bér, Vanyarc, Buják, Szirák, Egyházasdengeleg, 

Héhalom, Palotás, Kisbágyon, Szarvasgede, Kartal

Sürgősségi ellátás: 
· a fogak friss baleseti sérüléseinek elsődleges ellátása (visszahelyezés, sínezés, 

gyógyszeres kötés, foghúzás),
· a fogból kiinduló gyulladások ellátása (fog üregének megnyitása, foghúzás),
· a fogmeder gyulladás, bölcsességfog körüli gyulladt lágyrész-szövetek konzervatív 

kezelése,
· a szájüregen belüli tályog megnyitása,
· a nyelést vagy/és légzést akadályozó idegentest eltávolítása,
· a szájnyálkahártya és az ajak akut gyulladásos megbetegedéseinek gyógyszeres 

ellátása,
· állkapocs-ficam visszahelyezése,
· a frissen tört állcsont nyugalomba helyezése.
· a háromosztatú ideg által kiváltott roham helyi érzéstelenítéssel történő csillapítása, 

valamint
· bármilyen eredetű szájüregi vagy szájüreg környéki vérzés csillapítása (tampon, 

fedőkötés, véralvadást fokozó gyógyszerek helyi alkalmazása, varrat).

2018. január 01-től a fogorvosi ügyelet

A sürgősségi beavatkozásokat érvényes TAJ számmal térítésmentesen 
igénybe vehető, az ügyelethez tartozó településekről érkező betegek 

számára. Az ügyeletre érkező betegektől TAJ, lakcím és személyi 
igazolványt kérünk!


